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ŽIVE NAJ VSI NARODI,
KI HREPENE DOČAKAT DAN,

DA, KODER SONCE HODI, 
PREPIR IZ SVETA BO PREGNAN, 

DA ROJAK 
PROST BO VSAK,

NE VRAG, LE SOSED BO MEJAK! J
Graditelji stanovanj

Naša skupnost daje iz leta v leto vse večja sredstva, da bi 
Ublažila stanovanjsko stisko — tega obveznega spremljevalca 
veeh držav, ki se gospodarsko intenzivno razvijajo. Da pa bi 
zagotovili še množičnejšo gradnjo stanovanj, so neogibna tudi 
oaebna sredstva državljanov. Ako to prej ni bilo izvedljivo, so 
*edaj dani realni pogoji, da v raznih oblikah stanovanjske 
Izgradnje angažiramo tudi sredstva posameznih državljanov. Res 
Pa je, da le-ti ne morejo že vnaprej preskrbeti celotnega zne
ska, ki je potreben za izgradnjo novega stanovanja. Ti lahko 
kot člani stanovanjske zadruge mesečno odvajajo nekaj tisoč 
dinarjev v ta namen, ali pa morda večjo vsoto vplačajo za 
gradnjo stanovanja, ki bi jim ustrezalo. Mnogi si bodo prizade- 
va». d3 Prodajo svoje nepremičnine ali da porabijo prihranke 
y banki, da bi konkurirali pri občinskem fondu za stanovanjsko 
izgradnjo. Denar, ki ga vloži kot neplačilo, se kasneje vračuna 
v stanarino,

Delavec ali uslužbenec, ki dela samo za plačo, se bo zaman 
vpraševal, od kod naj naenkrat vzame vsoto, recimo 300 ali 400 
tisoč dinarjev. Obstaja pa še neka zelo privlačna oblika, ki je 
bila omogočena s stanovanjsko reformo. Podjetja so obvezana, 
da iz svojega fonda skupne potrošnje posodijo določeno denar
no vsoto na odplačilo v 20 ali 25 letih. Ta forma bo vsekakor 
zelo koristna tudi podjetjem, ker bo s skupnimi sredstvi in t 
sredstvi članov svojega kolektiva reševala eno izmed naj
aktualnejših vprašanj življenjskega standarda. V ostalem je 
za dober standard, v katerega domeno sodi tudi stanovanje, 
vsakdo pripravljen, da varčuje in da doprinese določene žrtve, 
ako je prepričan, da se mu bodo izplačale. Novi zakon čvrsto 
zagotavlja vsakemu, ki vlaga tudi svoja sredstva v ta namen, 
da pride zanesljivo do stanovanja.

Zato je sedaj najaktualnejše vprašanje, kako zraven sred
stev podjetij zbirati tudi osebna sredstva državljanov. Letošnje 
leto lahko državljani, ne upoštevajoč okrog 20 milijard dinar
jev iz fondov skupne potrošnje, »prilože« najmanj 10 milijard 
dinarjev v ta namen, a to je že lepa vsota. Po komunah so že 
pričeli z razgovori glede aktivnosti občinskih fondov, ki naj 
bodo glavni organizatorji pri zbiranju teh sredstev, vendar se, 
praktično gledano, rešitev tega vprašanja še ni dosti premak
nila naprej. Ni še nobenih poročil o tem, da je kak občinski 
sklad javno izstopil in poklical državljane na tekmovanje v tem 
pogledu oziroma na angažiranje za stanovanjsko izgradnjo. 
Dejstvo pa je, da obstajajo tudi določene objektivne težave, 
kor je pretežen del sredstev že angažiran, a je treba posamezne 
objekte, ki so se započeli lansko leto, med njimi tudi komu
nalne, skončati v tem letu. Določena sredstva se bodo samo leto« 
odvedla tudi za izgradnjo osnovnih šol. To pa ne pomeni, da 
ni treba angažirati še drugih razpoložljivih sredstev in odpreti 
Perspektiv za nadaljnjo Izgradnjo stanovanj. Zdj »e nam, da leži 
na ljudskih odborih in družbenih organizacijah naloga, da 
čimprej pokrenejo to iniciativo, na kateri je interesiran velik 
krog delavcev in uslužbencev. Peter Stojanovič

Zanimivo ju je bilo opazovati. 
Pazljivo sta stresla vsebino iz okus
no izdelanega hranilnika, pogledala 
v notranjost, če se morda ni kje kak 
dinar zataknil, in položila hranilnik 
na stran. Zatem sta začela Šteti 
Dvajsetdinarske bankovce, sta zla
gala na svoj kupček, desetdinarske 
na drug in tako naprej. Rumene ko
vance na eno, bele na drugo stran 
Ko sta to končala, sta izročila po
pisan list uslužbenki in ji izročila Se 
hranilno knjižico.

Preden sta zapustila urad, sta Se 
enkrat pogledala v hranilno knjigo, 
prebrala novo vsoto, se zadovoljno 
nasmehnila in zmagoslavno odšla 
Zal nisem mogel videti, koliko sta 
prihranila, po njunih obrazih in na
smešku sodeč, kar dosti.

Radovednost me je nagnala k 
uslužbenki, ki je fantoma malo prej 
ponovno preštela denar in jima v 
hranilno knjigo vpisala nov znesek.

Imate dosti varčevalcev? sem bil 
radoveden. Na kratko me je preme
rila, kar je zgovorno pomenilo, da 
zaman vprašujem, ker je tudi naj- 
mlajšim varčevalcem zagotovljena 
uradna tajnost, da namreč nihče ni
ma pravice zvedeti, koliko ima ta 
ali oni v hranilnici. Zato sem hitro 
dodal: — Ne zanimajo me posamezne 
vloge, marveč tako na splošno.

Zdaj se je prizanesljivejše nasmeh
nila: — Najboljši varčevalci so otroci. 
In vedno več jih je. Ze dvakrat so 
nam pošli hranilniki in so nas otroci 
naravnost obleciali, čemu jih ne do
bimo. Sicer pa je vedno več otrok, 
ki imajo samo hranilno knjižico.

Potem mi .jp ljubeznivo pojasnila 
še nekatere značilnosti varčevanja 
pri otrocih med .varčevalci je ' več 
deklic kot fantov, zanimivo pa je 
da Imajo fantje več prihrankov na 
hranilnih knjižicah kot deklice.

»Zasavski tednik- ie glasilo SZDL občinskih odborov SZDL Trbovlje, Hrastnik ln 
Zagorje - Urejuje uredniški odbor - Odgovorni t, Stane Šuštar — Naslovi
Uredništvo in uprava »Zasavskega tednika-, Trbovrw _ 9 revoluc1 ■ 2C — Telefon 
80-191 - Račun pri Komunalni banki Trbovlje 600-71 l.i - List izhaja vsako sredo 
- Letna naročnina 480 din, polletna 240 din, četrtletna V o din, mesečna 40 din — 
Cena Izvoda v kolportaži 10 din - Tiska: Tiskarna Cas lsnega založniškega pod- 
letja -DELO- v Ljubljani - Rokopisi morajo biti v uredništvu najkasneje vsak po
nedeljek zjutraj - Nenaročenih rokopisov ln fotografij ne vračamo.

TEDNIH
Štev. 7 TRBOVLJE, 10. februarja 1960 Cena 10 din - Lete Vlil.

0 NEKATERIH RAZPRAVAH OKROG ODKRIVANJA NOTRANJIH REZERV V PODJETJIH

Kje so še možnosti?
Sprejemanje in obravnavanje 

pnoiz vodnih načrtov za leto 
1960 je ponekod napotilo organe 
delavskega samoupravljanja, da 
so naposled spregovorili tudi o 
nekaterih neizkoriščenih možno
stih oziroma o tako imenovanih 
notranjih rezervah v podjetjih. 
Resda go bile tu pa tam te raz
prave nekoliko boječe, nebog
ljene, kot da bi se delavski sve
ti nekako ne smeli pogovarjati 
o tej zadevi. Drugod pa so 
upravljavci pogumneje posegli v 
to razpravo in ugotovili, dla bo 
treba v bodoče tem vprašanjem 
posvetiti več praktične pozorno
sti in izdelati analize, na ka
terih delovnih mestih ali v ka
terih posameznih obratih bi bi
lo moč z izboljšano organizaci
jo dela odpraviti razne slabosti 
in pomanjkljivosti.

Ni dvoma, da so take razprave 
potrebne. Večina naših gospo
darskih organizacij je mlada; 
največji diel podjetij smo usta
novili v zadnjih povojnih letih- 

. Absolutno nemogoče ie v krat
kem razdobju izdelati take teh
nološke procese dela ali orga
nizirati delo tako, da ne bo ni
kjer nobenih »lukenj« ali vrze
li. kot pravimo. To velja še po
sebno za nekatera manjša pod
jetja, kjer praktično še niso 
mogli docela proučiti organiza
cije dela ali pa temu vprašanju 
še niso posvetili dovoli pozor
nosti. Vendar bi zdaj vsakršno 
odlašanje proučevanja teh vpra
šanj preveč škodilo. Nekateri 
naši gospodarstveniki ali celo 
organi upravljanja menijo, da 
so v tehnoloških procesih in or
ganizaciji dela dosegli vse, kar 
so želeli ih kar so mogli. Pogo
sto Pe to ni res, ker ob tej ati 
oni priliki ugotavljajo, da za
radi tega ali onega »tesnega 
grla« proizvodnja ali delo šepa. 
Kako je v teh primerih moč go
voriti o dejansko povsem izpo
polnjeni organizaciji dela ali o

USPEL KONCERT 
RUDARSKE GODBE 

V HRASTNIKU
Zadnjo soboto v januarju je 

imela Rudarska godba na pi
hala v Hrastniku uspel koncert 
Pod vodstvom kapelnika Vik
torja Malovrha je godba izva
jala dela Fučlka, Verdija, Bel
linija. Gotovca 1» Arniča.

Koncert je bi] dobro obiskan 
in so izvajana glasbena dela 
poslušalcem ugajala. Koncerta 
se je med drugimi udeležil tudi 
skladatelj Arnič iz Ljubljane.

polni izkoriščenosti proizvodnih 
zmogljivosti? Ali nismo v tem 
pogledu dobili največ izkušenj 
ob uvajanju stimulativne] šega 
nagrajevanja? V številnih pod
jetjih ie boljša stimulacija na
ravnost odločilno vplivala na 
porast proizvodnje in na boljše 
izkoriščanje strojev. To pomeni. 
da je tudi osebna zainteresira
nost odigrala pomembno vlogo 
v odkrivanju notranjih rezerv 
v podjetjih.

Nekateri organi delavskega 
samoupravljanja še vedno me
nijo, da naj se s temi vprašanji

VOLITVE V BURMI
Prva poročila o volitvah v 

Burmi na parlamentarnih vo
litvah so pokazala, da vodi v 
Burmi "-čista liga* bivšega 
predsedniku U Nuja.

ulbricht obtožil
ZAHODNO NEMŠKO VLADO

Prvi sekretar CK Enotne so
cialistične partije Nemčije 
VValter Ulbricht je o ureditvi 
nemškega in berlinskega vpra
šanja izjavil v Usta »Sovjet- 
skaja Rosija«, da bi z mirov
no pogodbo lahko ustvarili 
podlago za miroljubni in de
mokratični razvoj Nemčije ter 
za ponovno združitev. Ulbricht 
je obtožil zahodno nemško 
vlado, da vodi povračilno poli
tiko in poudarU; da interesi 
nemškega naroda terjajo, da 
se podpro vsi predlogi, usmer
jeni za ublažitev napetosti ter 
za razorožitev in sklenitev ne
napadalnega pakta med de
želami Atlantske in Varšav
ske zveze.

ukvarjalo analitiki ta operativ
na vodstva podjetij. Res: v prvi 
vrsti so to dolžni proučevati 
analitiki lin vodstva podjetij. 
Zgrešeno pa je, da bi se s tem 
opravilom ukvarjali samo ti or
gani. Delavski sveti so v polni 
meri odgovorna za celotno do
gajanje v podjetjih, prav po
sebno pa še za to vprašanje, saj 
to področje še ni povsem razi
skano ln zahteva tehtne in po
globljene razprave. Vsakršna 
pavšalna trditev, da so te stva
ri v tem ali onem podjetju že 
proučene, slabi primeri ureje
ni, se pogosto pokažejo za ne
resnično. V nekem podjetju so 
na primer na zahtevo delavske
ga sveta Postavili na dnevni 
red tudi to vprašanje. Ker pa 
niso pripravili podrobnejšega 
vpogleda v to zadevo, ie delav
ski svet sam imenoval posebno 
komisijo, 'ki ie po daljšem pro
učevanju odkrita vrsto možno
sti za večjo in boljšo proizvod
njo.

Kje so še možnosti za izbolj
šanje tehnoloških procesov de
la. za boljšo ln kvalitetnejšo 
proizvodnjo, za boljše izkorišča
nje strojev ta delovne sile? Do
ločenih receptov za to ni, kajti 
vsako podjetje ima svoje spe
cifičnosti. Res pa je, da je teh 
možnosti največ v vseh tistih 
podjetjih. M poslujejo komaj 
nekaj let in v manjših podjet
jih. kjer bi to najma.nl priča
kovali. In končno pogosto tam. 
kjer so se zadovoljili z lansko
letnim delnim povišanjem od
stotka nagrajevanja Po učinku, 
zdaj pa zadovoljno operirajo s 
tistimi številkami, namesto da 
bi še vnaprej proučevali nagra-

21. FEBRUARJA BO OBČINSKA KONFERENCA SZDL 
V HRASTNIKU

Delo terenskih organizacij
Prejšnji ponedeljek je imel 

sejo sekretariat občinskega 
odbora Socialistične zveze v 
Hrastniku in je razpravljal o 
delu terenskih organizacij po 
volitvah.

Občinska konferenca SZDL 
Hrastnik naj bi bila v nede
ljo, 21. februarja, na kateri bi 
izvolili nov občinski odbor 
ter plenum socialistične zveze. 
Sekretariat je nadalje sklenil, 
da bi bil v prihodnje v občin
skem odboru SZDL plačan 
predsednik.

Pred občinsko konferenco 
pa naj bi se IS. t. m. še sešel 
plenum, ki bi razpravljal o

ALI ZNAMO CENITI DENAR?

Dinar na dinar
Fantje priznavajo, da zaslužijo de
nar. Deklicam ga podarjajo starši, 
sorodniki in prijatelji. Fantje si ga 
morajo težje priboriti. Pri sosedih ga 
dobe, če kam tečejo, v trgovino, 
gostilno ali kam drugam. Dosti fan
tov ima s sosedi kar zmenke: za to 
ali tako delo dobe vsakih petnajst 
dni ali mesec okrogle zneske: dve 
sto, tri sto ali celo štiri sto dinarjev 
Številni fantje po cele popoldneve 
zbirajo staro železo, cunje, papir iv 
ostalo, kar jim prinese precej denar
ja. Tako zatrjujejo, je rekla' usluž
benka

— In kdaj dvigajo prihranjen de
nar? Tovarišica je odgovorila, da 
najbolj pogosto v poletnih mesecih 
Največ ga porabijo za izlete, počit
nice in podobno. Zanimivo pa je, da 
doslej še noben varčevalec ni pobral 
vsega denarja iz hranilnih knjižic. 
Navadno se v naslednjih jesenskih 
mesecih na vse načine prizadevajo, 
da izgubo nadomeste. Brž ko jim to 
uspe, so presrečni in kmalu, pred
vsem pa ob Novem letu, kar sami 
izračunajo, koliko bo obresti.

Nasmejal sem se tej modrosti.
Ko sem odhajal, so mi zastavili 

pot spet trije otroci. S hranilniki v 
rokah. Ustavil sem jih in povprašal, 
koliko mislijo, da je v hranilnikih 
Zanimivo je, da so mi brez po
mišljanja povedali, koliko. — Najsta
rejši pa je pristavil:

— Kaj pa mislite? Slab gospodar 
tisti, ki ne ve, koliko ima denarja!

Ona dva sta se smejala. Pritegnil 
sem jima in jim zaželel še več 
uspehov pri varčevanju.

*

Potem sem bil tisti dan po na
ključju spet v gostilni. Stal sem 
pred točilno mizo in si tešil žejo s 
pivom Skupina mladeničev je plače
vala zapitek. Natakarica jim je od
štela drobiž. Tistemu, ki je plačeval, 
je padel dešetdinarski kovanec po 
tleh. Fant za njim ga je v zraku 
prestregel in s čevljevo konico brcnil 
v zrak. Vsi so divje zakrohotali in 
brez pozdrava odšli. — Natakarica 
mi je kasneje pripovedovala, da je 
videla še hujše stvari: zadnjič si je 
neki gost prižgal cigareto s stodinar 
skim bankovcem. Ker ni hotel goreti 
je na pol ožganega frcnil proč in po 
iskal v žepu drugega: pred nedav 
nim je skupina mladih gostov kota 
lila petdeset dinarske kovance po 
tleh, neki pijan gost pa se metal za 
njimi in vsakega, ki ga je pravočas
no prestregel, vtaknil v žep. Ko jih 
je opozorila na nespodobno ravnanje 
z denarjem, so ji zabrusili, da ji to 
ni nič mar, ker je to njihov denar. 
Morala je molčati, ker bi ji povedali 
morda še kaj slabšega.

*
Trgovska pomočnica ni imela dveh 

dinarjev, da bi jih odštela stranki 
kot ostanek za kupljeno blago. Zen
ska je potrpežljivo čakala, da je šla 
uslužbenka menjat denar. Ko je do
bila dva dinarja, je rekla: — Veste,

meni je vsak dinar dragocen; dosti
krat se zgodi, da ostanem brez de
narja. Toda če imam le deset ali 
dvajset dinarjev, imam občutek, da 
nisem brez denarja. — Uslužbenka 
se ji je nasmehnila in dejala: — 
Prav imate, gospa, dinar je le dinar, 
pogosto ga premalo cenimoI

Nekateri starejši ljudje so mi de
jali: na splošno mladi ljudje ne 
znajo ceniti denarja. Mi, starejši 
smo v tem pogledu bol) varčni. Mla
dini ni nič žal zapravljati denar za 
nepotrebne malenkosti, mi pa mo
ramo vsak dinar pošteno obrniti, da 
kaj hasne.

Poskušal sem se postaviti na stran 
mladine in jim povedal, na kaj sem 
naletel pri mladih varčevlcih. Sta
rejši so mi pritrjevali, rekoč: dobro 
je, da v šolah zdaj bolj poudarjajo 
pomen varčevanja. Včasih tega niso 
delali. Mi pa mislimo, da je tega 
poudarjanja še vse premalo. Ker so 
danes taki časi, da ima že vsak 
otrok svoj denar, bi bilo prav, da b’ 
jih že zelo zgoda) začeli navajati k 
pametnemu ravnanju z denarjem. 
Prepričani smo, da bi dobil dinar 
tedaj večjo veljavo, kot jo ima. De
nar toliko velja, kot ga cenijo 
ljudje.

S to živo resnico sem se odločil 
napisati ta setavek. Mar bi bilo res 
odveč, bolj poudarjati pomen var
čevanja in treznega ravnanja z de
narjem? Le tisti, ki na lahek način 
prisluži denar, ga ne zna ceniti Vsi 
tisti pa- ki si ga služijo v potu svo
jega obraza, ga cenijo in mu skušajo 
dvigniti vrednost In veljavo.

Pritrditi moram starejšim ljudem, 
ki pravijo, da naj bi šole še bolj in 
večkrat navajale otroke k varčeva
nju. Le s takim delom jim bomo 
pomagali, da bodo neko dobri de
lavci in skrbni gospodarji

jevanje in pogledali po delov
nih mestih, ki morda niso po
vsem odveč, bi pa jdh lahko 
bodisi združili ali postavili 
mainj delavcev- pa jih raje bo
lje stimulirali.

Živimo v času, ko bo nujno 
treba izkoristiti prav vse mož
nosti za boljše gospodarjenje. 
Zato bodo morali delavski sveti 
v bodoče ne le razpravljati o 
teh stvareh, pač pa tudi zahte
vati, naj se to vprašanje kom
pleksno in podrobno obravna
va in napravico ustrezni za

ključki. Izpolnitev nalog v Sv 
epodarstvu je letos vezana na 
maksimalno izkoriščanje proiz
vodnih možnosti. Resda v mar
sikaterem podjetju nd moč kdo 
ve kaj storiti, zato pa spet o 
drugih lahko zapišemo, da bi 
vsakršno odlašanje tega vpra
šanja pomenilo veliko gospo
darsko škodo in bilo v nesklad
ju s tistimi kolektivi, kd so že 
zdavnai storili vse, da bi iztisni
li iz strojev, kar je mogoče, ter 
vpeljali tako organizaoijo dela, 
ki prinaša najboljše rezultate.

Prešernove nagrade 
so razdeljene

Upravni odbor Prešernovega sklada je na osnovi določil 
zakona o Prešernovem skladu in statutu tega sklada na osnovi 
predlogov posameznih komisiji določil letošnje Prešernove na
grajence. Prešernovo nagrado za leto 1960 so prejeli: književ
nik Franc Albert za svoje življenjsko literarno delo, kipar Sto
jan Batič, trboveljski rojak za kiparski ciklus »Rudarji«, slikar 
Riko Debenjak za grafične ustvaritve v letu 1959, diregent Edo 
Knnej, za dirigentsko ln glasbenovzgojno delo ter dr. Srečko 
Brodar za delo »črni kal — nova paleolitska postaja v Sloven
skem Primorju.

problemih turizma v Hrast
niku ter o bodočih nalogah 
osnovnih organizacij Sociali
stične zveze. V.

VREME
Za Cas od 11. februarja do 21* 

februarja.
PrlCakuJe se še en vdor hudega 

mraza iz Rusije in sicer okrog 12 
februarja. Pred tem bo izdatno 
snežilo, nato bo Jasno vreme s 
hudim mrazom. V nadaljnjem po
teku. bo postopno topleje, vendar 
še ne kaže na južno vreme. Lahno 
sneženje se pričakuje še okrog 17. 
In 21. februarja.

Dr. VM

^ STOJ/ N BATIČ — doma iz Trbovelj je dal izjavo v kateri 
N pravi, da nagrade ui pričakoval — bil je presenečen in pa 
0 zelo vesel, ker mu bo to velika moralna opora pri nadalj- 
N njem delu. Se posebej pa je vesel, ker je dobil nagrado za 
0 svoje delo, za ciklus »Rudarji«. Mislim, da je s tem dode- 
(| ljeno priznanje tudi mlademu rodu in izraženo zaupanje 
N mladim ustvarjalcem. — Tovariš Stojan Batič dela trenutno 
N likovno opremo za ladjo »Trbovlje«, nekakšno nadaljevanje 
£ nagrajenega ciklusa. Stojan Batič je dobro poznan širom 
N naše domovine, pa tudi h.ven nje. K tej Prešernovi nagradi 
N pa mu tudi v imenu vseh bralcev »Zasavskega tednika« 
0 izrekamo najprisrčnejše čestitke.

PREŠERNOVA PROSLAVA V ZASAVJU
Zadnjo soboto, nedeljo in 

ponedeljek so skoraj povsod 
v Zasavju priredili slovesne 
proslave v spomin 111-letnice 
Prešernove smrti.

V Trbovljah je bila prva 
proslava za šolsko , mladino v 
soboto dopoldne. Razen reci
tatorjev z gimnazije je sode
loval na tej slovesnosti še 
moški pevski zbor -Zarja« 
pod vodstvom Jožeta Skri- 
narja. Tega dne so slovesno 
sprejelj v organizacijo Ljudske 
mladine 50 dijakov, v Zvezo 
komunistov pa 15 četrtošolcev 
iz ekonomske srednje šole v 
Trbovljah. Najbolj prizadev
nim mldanicem * gimnazije
4 n TTCC e+i« aKb rnumntnlin no.

delila tradicionalne Prešerno
ve nagrade.

Zal pa moramo ugotoviti, 
da je večerna proslava po raz
položenju zdaleč zaostajala za 
popoldansko, kajti pri istem 
številu nastopajočih in poslu
šalcev, kakor pišemo v dru
gem članku, res ne smemo 
biti ponosni in zadovoljni.

O uspelih Prešernovih pro
slavah nam poročajo iz Za
gorja. Hrastnika in Radeč.

Posebno razveseljivo pa je, 
da so na skoraj vseh naših 
šolah imeli ob obletnici Pre
šernove smrti interno prosla
vo in r^zgcfvore.

8. februarja je bil na vseh 
šolah pouka prost dan.



KULTUHN0-ZABAVNO ŽIVLJENJE POSTAJA VAŽNO 
PODROČJE DEJAVNOSTI PROSVETNIH DRUŠTEV

Zakaj kulturno- 
zabavna revija?

Pred kratkim je svet "-Svobod« in prosvetnih društev 
ljubljanskega okraja med drugim obravnaval tudi kulturno- 
eabavno udejstvovanje v delavskih in prosvetnih društvih v 
ljubljanskem okraju. Najvažnejša ugotovitev plenarnega za
sedanja je bila ta, da so v zadnjem letu prosvetna društva 
Sačela misliti tudi na to doslej neraziskano področje dela in 
da kaže tej dejavnosti v bodoče posvetiti prav tolikšno pozor
nost, kot, denimo, ostalemu amaterskemu in vzgojnemu 
udejstvovanju. Zavračanje te oblike dela v društvih bi se 
utegnilo maščevati, saj je znano, da se s to dejavnostjo zdaj 
ukvarjajo nekateri ansambli več ali manj dvomljivega slove
sa, ki gostujejo v raznih krajih in dostikrat z dokaj neokus
nimi programi izvabljajo iz ljudi drag denar. Razumljivo je, 
da so se v nekaterih večjih krajih prosvetna društva branila 
takih in podobnih gostovanj, toda ti ansambli in skupine so 
pogosto, neupoštevajoč društveno prepoved, našla druge vire 
sa prirejanje gostovanj.

Društva se morajo torej upreti takim in podobnim sum
ljivim zabavnim večerom in programom s protiutežjo. Čemu 
ne bi sama poskušala začeti z organizacijo kulturno-zabav- 
nega življenja, ko pa je vendar povsem razumljivo, da si 
ljudje želijo razvedrila, zabave! — Treba je povedati, da so 
nekatera društva tako rekoč brez vsakršnih izkušenj krepko 
zastavila na tem področju in celo dosegla ne samo začetne 
uspehe, marveč tudi izpodbudo pri ljudeh. Oblik za to dejav
nost ni tako malo, kot mislimo, seveda pa jih je treba preiz
kusiti in izkoristiti najbolj privlačne, in predvsem take, ki 
niso brez vsebine. Prav zato je v zadnjem času v naših dru
štvih tolikšna živahnost pri ustanavljanju orkestrov zabavne 
glasbe, baletnih in dramskih skupin, ki se izrecno ukvarjajo 
s zabavnimi prireditvami, oddajami "Pokaži, kaj znaš?« in 
podobnim. Ponekod upravna vodstva pridno pomagajo podob
nim novoustanovljenim skupinam, drugje jih opazujejo neko
liko radovedno in s precejšnjo dozo nezaupljivosti, ki se izra
ža v pomislekih, če to ne bo škodilo ostalemu amaterskemu 
delu in sploh doseženi stopnji razvoja na tem ali onem 
področju. To drugo utegne biti škodljivo. Če društva takim 
skupinam in takim hotenjem ne bodo pomagala in jih 
usmerjala, se res utegne zgoditi, da bodo take skupine po 
svoje tolmačile, kaj je zabavno, kaj je razvedrilo, in prirejale 
stvari, ki nimajo dosti skupnega s pravo in koristno zabavo.

Kot rečeno, je zadnji plenum obširno govoril o tem vpra
šanju in sklenil poživiti to dejavnost. Za začetek naj bi mor
da občinska vodstva "Svobod« in prosvetnih društev posku
sila organizirati v občinskih središčih nekakšne revije kultur- 
no-zabavne vsebine. K sodelovanju naj bi občinska vodstva 
povabila vse skupine društev, ki se ubadajo s takim delom. 
Na občinskih revijah naj bi se izbirale skupine za sodelova
nje na okrajni reviji, ki bi se zatem priglasile za kulturno- 
zabavno revijo okraja. — Plenum je predlagal, naj bi bila 
revija v Zagorju, če bo seveda novozgrajeni delavski dom v 
predvidenem času dograjen. Na reviji, ki bo trajala več dni, 
naj bi sodelovale torej najboljše skupine. Treba je poudariti, 
da je revija zamišljena tako, da bi po vsakem nastopu stro
kovna žirija skupno s člani vseta "Svobod« priredila stro
kovno posvetovanje. Na njem bi govorili predvsem o tem, 
kako poživiti in kvalitetno Izboljšati najrazličnejšo tovrstno 
dejavnost in ji predvsem dati vzgojni prizvok.

In, kdo naj bi vse sodeloval na reviji? Uvodoma smo re
kli, da v ljubljanskih občinah oziroma v društvih tega okraja 
že snujejo najrazličnejše kulturno-zabavne skupine ali pa 
jih že imajo. Zlasti precej je glasbenih ansamblov, bodisi 
večjih ali manjših, zatem dramskih skupin, ki se ukvarjajo 
pretežno s prirejanjem zabavnih odrskih del, baletnih skupin, 
celo godb na pihala, ki igrajo lažje skladbe, in drugih sku
pin. Sodelovale naj bi vse te skupine, saj ima revija končno 
edini namen, da dvigne zanimanje za tovrstno dejavnost in 
da da načelno usmeritev. Razen tega ho verjetno na reviji 
prikazanih nekaj filmov zabavne skupine, ki naj samo popu
larizirajo tovrstne filme in zabavo.

OB GOSTOVANJU CELJSKEGA GLm»A*.I»CA V

GOLDONI SPET V TRBOVLJAH
Slovensko ljudsko gledališče lz 

Celja bo jutri, v četrtek 11. t. m. 
gostovalo v Delavskem domu v 
Trbovljah z Goldonijevo komedijo 
»Prebrisana vdova« v režiji Janeza 
Vrhunca.

Čeprav zgodovinarji radi pri- 
merjajo Goldinija z Mollierom, 
vendar ta plodoviti komediograf 
kaj redko zaide na naše odre in 
ga razen Italije le malokatero gle
dališče postavi v svoj repertoar. 
Temu je vsekakor vzrok v tem, 
ker nudijo Goldonijeve komedije 
vse preveč svobode, tiste svobode, 
ki Jo kaže Commedia del'arte, ta 
specifična italijanska ljudska igra, 
ki je v XVII. stoletju ponesla sla
vo Italije deleč preko njenih meja.

Commedia dell‘arte, ki se je 
dvignila na ruševinah starih ko
medij ter zagospodarila v itali
janskih mestih od Neaplja do Be
netk, je bila edina Jiva oblika ko
medije v Času, ko je Italija vse 
bolj padala pod španski vpliv in 
ko je inkvizicija dušila svobodno 
ustvarjanje. Glavne značilnosti te 
komedije so: improvizacija, bur
kaštvo, norost in prostaštvo in 
stalne osebe: Arlecchino, PantaJo- 
ne, Doktor, ki Jim pokriva polo
vico obraza maska, kar daje mož
nost specifične igre. Najznačilnej
ši med temi osebami je Arlecchi
no, personifictrana ljudska šala in 
resnica, ki igro vodi, ob tem pa

ironizira sebe in ves svet; Arlec
chino je zdaj prebrisan in podje
ten. zdaj neumen in strahopeten, 
pa spet veseljak, kakršna je pač 
trenutna situacija. Arlecchlna so 
povsem upravičeno Imeli za sredi
šče stare komedije, improvizacije 
in igralske samovolje — vpliv, ki 
ga je imel na gledališče sploh, pa 
nam najbolj nazorno dokazuje 
dejstvo, da je bil leta 1737 zaradi 
svojih predrznosti in prostaštva 
na leipziškem odru javno obtožen, 
obsojen in lutka v njegovem ko
stumu slovesno zažgana. S tem so 
v Leipzigu sicer prepodili Arlec- 
china — Italijana, ne pa veseljaka, 
saj ta nastopa na odru že od naj
starejših časov kot parazit, ciosfn, 
Jack Puding, Jean Potage, Hans 
Wurst, Til Eulemspieget, Petriča 
Kerempuh, nobeden od njih pa se 
ni tako uveljavil kot prav itali
janski Arlecchino.

V komediji »Prebrisana vdova« 
se srečamo z dvema kategorijama 
oseb: najprej imamo tu tipe, vzete 
neposredno iz Commedie delTarte, 
to so: Arlecchino, Folleto, Dottore 
in Pan tal one, le da so vse te ose
be očiščene grobosti in vulgarnosti 
(Pantalone na primer, ki ga poz
namo kot zelo hudega in gospodo
valnega, je tudi ves mehak, odpu
ščajoč), na drugi strani pa imamo 
baročne meščane XVIII. stoletja* 
ki nosijo nadih in tipdko svojega 
časa in okolja; sem sodijo: Rosaiu-

Gledališče Svobode - Center 
pripravlja Brechtovega »Svej- 
ka«-v drugi svetovni vojni. To 
bo prva uprizoritev na ama
terskem odru pri nas v Slo
veniji. Za amaterje je upri
zoritev trd oreh in bodo mo
rali tako režiser kakor tudi 
igralci krepko prijeti, če bodo 
hoteli to delo posredovati z 
uspehom našemu, za gledališko 
umetnost dosti kritičnemu ob
činstvu.

Pri uprizoritvi sodeluje ce
lokupni stalni ansambel, ki je 
okrepljen tudi z igralci, ki le 
priložnostno nastopajo v ka
rakternih vlogah za gledali
šče Svobode - Center. V na
slovni vlogi švejka se bo pred
stavil tov. Rado Češnovar, kot 
fotograf Baloun tov. Robert 
Plavšak, v vlogah voditeljev 
NSDAP Robi Roža j, Jože Lo- 
pan, Janez Seme in Franc 
Princ. V vlogi krčmarice pri 
"Vrču« tov. Kužnikova, služ
kinji bosta kreirali Mica Biz
jakova in Ivica Jarc. Gestapo 
in SS pa bodo predstavljali 
tov. Potočan, Rak, Drago 
Cvikl in Mine Kužnik. V 
manjših vlogah pa bodo sode
lovali člani gledališča mladih. 
Magnetofonske posnetke pri
pravlja Franc Jarc, scensko 
glasbo in melodije k petju in 
plesiu pa bo oskrbel tov. Jože 
Skrlnar.

ra. Eleonoca vsi štirje kavalirji 
in precfrnnRka Marionette. To 
prepletanje starega komedijanske- 
ga in novega meščanskega duha, 
počivajočega na Italijanski men
taliteti, daje Goldonijev; komediji 
lahkotnost, gibčnost, preprostost 
in poetičnost.

Goldonijevo komedijo »Prebri
sana vdova« je zrežiral Janez 
Vrhunc, koreografsko opremila pa 
Iko Otrin, v naslovni vlogi nasto
pa Marija Goršlčeva, kot Arlec
chino se nam bo predstavil Zlat
ko Šugman. Sodelujejo pa še: 
Slavko Strnad, Janez Eržen, Slav
ko Belak, Janez Škof, Maja Dru- 
škovičeva, Vera PeTova. Marijan 
Dolinar, Pavle Jeršin, Tone Zorko 
in Volodja Peer.

Be.S
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PRIZOR IZ KOMEDIJE "PREBRISANA VDOVA«

Pohvalne ocene gostovanja 
Trboveljčanov v Maribora

PRED PREMIERO ŠVEJKA V SVOBODI-CENTER

Švejk poseže v drugo 
svetovno vojno

Kakor smo zvedeli, se bo 
naše gledališče, kolikor bo 
uprizoritev uspela, priglasilo s 
tem delom za republiško re
vijo, ki bo letos meseca maja 
v Kopru.

1 K. M.

Gostovanje mladih Trboveljčanov, ki so 
se združili pod vodstvom Mihe Gunzka v 
okviru trboveljske Svobode-Center v veliki 
zabavni orkester, nam daje misliti, saj so 
dosegli kot čisti amaterji, zaposleni v pro
izvodnji, neverjetno visoko izvajalsko 
raven.

Kje so vzroki za take dosežke v Trbov
ljah, ki se jim v tem pogledu nihče v 
Jugoslaviji ne more postaviti vštric? Prvič: 
trboveljsko godbo na pihala vodi že nekaj 
desetletij požrtvovalni in sposobni kapel
nik Hudarin, ki je lani za to svoje delo 
prejel Prešernovo nagrado; iz te godbe je 
zrasla cela vrsta imenitnih glasbenikov, 
zlasti klarinetistov, ki uživajo sloves po 
vsej državi: Brun, Gunzek, Ačkun in drugi. 
Smotrno in strokovno vodena amaterska 
dejavnost ima lahko vsestransko ugodne 
uspehe — to nam dokazujejo Trbovlje, 
Drugi odločni faktor je dirigent orkestra: 
profesor Miha Gunzek iz Ljubljane, sam 
Izboren klarinetist na področju resne in 
zabavne glasbe, vrhu tega pa še zelo uspe
šen pedagog. Zavzel se je za rast trbovelj
skega zbaavnega orkestra, vzgojil poedince, 
izbrusil celoten ansambel in ga uspešno 
tudi sam vodi.

Tretji činitelj So člani orkestra sami: 
kljub temu, da so zaposleni drugod, po
žrtvovalno vadijo ter se vestno in discipli

nirano podrejajo svojemu dirigentu; med 
njimi je mnogo nespornih talentov, ki so v 
takih ugodnih pogojih lahko razvili svoje 
sposobnosti. S tem pa ni rečeno, da pri svo
jem delu trboveljski zabavni orkester ni
ma težav, teh je verjetno še preveč, le da 
jih s svojo prizadevnostjo rešujejo ter dose
gajo take uspehe, kot so prvo mesto na 
».veznem tekmovanju v Ohridu, gostovanja 
v trstu in številnih krajih domovine,

Pri posameznih sekcijah orkestra so 
ugajale lepota tona in zanesljive višine pri 
trobentah, sočnost in čistost zvoka pozavn 
ter tehnična stopnja saksofonov oz. klari
netov, medtem ko je bala ritmična sekcija 
najšibkejša. Pri celotnem ansamblu pa je 
poudariti intonančno čistost, ritmično enot
nost in dinamičnost prednašanja. Simpa
tična sta bila tudi oba pevca: Vladka Go- 
neli in Jože Grebenc.

Daši pri tem nastopu ni šlo za visoko 
umetnost, smo vendar veseli, saj smo poslu
šali kulturno izvajan spored sodobne, a ne 
ekstremne zabavne plesne gLasbe. Maribor 
občutno pogreša podoben ansambel, za ka
terega pa danes, žal, nimamo pogojev tem
več bd jih morali šele ustvariti. O tem bi 
kazalo resno razmisliti...

Vlado Golob 
(Po VEČERU, Maribor)

IZ TRBOVELJ
Poučna predavanja. — Pretekli četrtek Je bilo 

v okviru Delavske univerze za širši politični 
aktiv občine pomembno predavanje tov. Ignaca 
Voljča, ki je obravnaval temo "Komuna kot 
osnovna ekonomska skupnost«.

Predavanja v dvorani ObLO se Je udežilo 
1*0 poslušalcev.

Isti dan Je bilo prav tako zdravstveno pre
davanje na Dobrnfc kjer je dr. Irena Ivančič 
radagala "Kaj mora vedeti dekle in žena 
o sebi«. — Po tem predavanju je bil občni 
zbor osnovne organizacije Rdečega križa na 
tamkajšnjem terenu.

Uvedba ekodomskih enot. — Na Rudniku 
Trbovlje-Hrastnlk so dne 3. t. m. na seji DS 
obravnavali kot edino točko dnevnčga reda 
uvedbo ekonomskih enot v podjetju. Razprava 
e bila živahna ln je nakazala glavne naloge, 

čakajo delovni kolektiv pri uvedbi tegaIS

sistema obračunavanja plač.
Sklenili so, da bodo na obratnih konferen

cah seznanili člane kolektiva z uvajanjem eko
nomskih enot. — Zasedanju je prisostvoval 
tudi predsednik Republiškega odbora sindika
tov rudarskih delavcev, metalurgije in kemič
ne industrije.

Izobraževalna dejavnost v okviru sindika
tov. - V občinskem sindikalnem svetu v Tr
bovljah so izdelali poročilo o izobraževalni 
dejavnosti v okviru sindikalnih organizacij v 
letu 1959. Iz zbirnega poročila je razvidno, da 
je bilo v sindikalnih podružnicah v občini 103 
predavanj, od teh 62 strokovnih. Sindikalne 
podružnice pa so organizirale ali sodelovale 
pri organizaciji in izvedbi 34 različnih tečajev, 
ki se jih je udeležilo. 1167 članov. Dvaintrideset 
tečajev je bilo strokovnih z udeležbo 967 čla
nov, 1 ekonomski Izobraževalni tečaj s 120 
udeleženci ter 1 tečaj z 80 udeleženci.

ALI SO DOBRE? PRVA PREDSTAVA CEMŠENIŠKE IGRALSKE 
DRUŽINE V LETOŠNJI SEZONI

SIN NEKDANJEGA LITIJSKEGA PREDILNICARJA — AKADEMSKI KIPAR

Profesor Stane Kolenc - 50 letnik
Novejša umetniška generacija 

Ima dva akademska kiparja, ki 
sta izšla Iz našega Zasavja. Poleg 
Trboveljčana Stojana Batiča je tu 
še prof. Stane Kolenc, ki je sin 
nekdanjega litijskega predilničar- 
Ja. Rodil se je 26. decembra 1909 
v delavskem naselju "na Stalah«, 
kjer je še zdaj skupina starih de
lavskih stanovanj.

PROFESOR STANE KOLENC - 
50-LETNIK

Te dni, pred njegovim življenj
skim jubilejem, sva se spet sešla 
Inko sem mu čestital k srečanju 
z Abrahamom, ml je pripovedoval 
o svoji naporni In trnovi življenj- 
Mri poti, ki ga je zanesla lz pre- 
dftoišklh stanovanjskih stavb v 
Ljubljano, kamor se Je vsa dru
žina preselila. Stane Je že v šol
skih klopeh kazal veliko veselje 
ln zanimanje, pa tudi sposobnost 
za risanje.

Učitelji in sosedje, ki so videli 
risarske izdelke malega osnovno
šolskega učenca, so silili starše, 
naj ga pošljejo v kiparsko šolo.

Stane mi je pripovedoval:

ZAMORKA 1958

"Ko ml je bilo 14 let, sem se 
vpisal v kiparski oddelek ljubljan
ske Tehniške srednje šole. Tam 
me je posebno veselilo delo v de
lavnicah, kjer smo modelirali, kle
sali in rezbarili.«

Profesorji so takoj ocenili spo
sobnosti mladega dijaka Kolenca 
jn tedaj ga je pritegnil prof. Fran
ce Kralj, da mu je pomagal pri 
klesanju spomenikov.

Po končanem študiju na ljub
ljanski šoli se je odpravil na 
Umetniško akademijo v Zagreb, 
kjer Je diplomiral pri prof. Krži- 
niču, Frangešu, Kerdlču ln Babi
ču. Profesorji in dijaki so ga ce
nili zaradi resnosti pri delu, pa 
tudi zaradi marljivosti. V Zagrebu 
se Je spoprijateljil z vrsto naših 
vidnih umetnikov, med drugim s 
Frančiškom Smerdujem (ki je 
ustvaril Prešernov kip v Kranju), 
z Zdenkom ln Borisom Kalinom 
in drugimi.

Ko ml je pripovedoval Stane o 
svojih študijskih letih v Zagrebu, 
se Je grenko nasmehnil: »To so 
bila leta pomanjkanja ln stra
danja.«

Sredi vojne se Je nato kot absol
vent zagrebške Umetnostne aka
demije znašel pri starših v Ljub
ljani, brez- službe ln dela.

Fant pa ni zdržal brez dela. Na 
dvorišču sl Je uredil zasilen atelje 
in se je navdušeno zagnal v delo.

»Modeliral sem portrete in ker 
ni bilo naročil - le kdo bi mislil 
med vojno na kipe In umetnost? — 
sem delal kar zastonj, le da sem 
se vadtl ln uril.«

Ze v mladih letih je napravil 
nekaj lepih stvaritev, med drugim 
kip »Industrija za tovarno .Tuba’ 
v Ljubljani«, pa tudi plastiko v 
spomin ponesrečenim hrastnlškim 
rudarjem. Motiv sv. Jurija z trna- 
Jefti pa je izdelal po naročilu Iz 
Sušaka. Razen tega še vrsto por
tretov v mavcu, bronu, marmoru 
ln drugih elementih.

»Tvoje največje dosedanje de
lo?« sem ga vprašal.

»Spomenik padlim borcem v 
Zalogu pri Ljubljani.«

Ta spomnik lahko vidi vsakdo, 
ki se pelje z vlakom lz Zasavja 
proti Ljubljani. Stoji pred zalo
škim Zadružnim domom. Prikazu
je partizana, ki juriša s puško v 
roki, ob njem pa je mrtvi vojni 
tovariš. Vsakdo, ki sl Je ogledal 
ta kip, presodi, da Je zaloški spo
menik med najlepšlml spomeniki 
v počastitev borcev NOV. O tej 
uspeli Kolenčevi stvaritvi je naša 
kritika že precej pisala ln pohva
lila zasnovo in talent. V delu je 
umetnik Izrazil herolzem ln živ
ljenje, polno borbenosti, ln smrt 
na oltar domovine.

Razen že navedenih plastik je 
Kolenc lzdelsl vrsto plastik za raz
na grobišča.

Dobri poznavalci Kolenčevih 
umetnin trde, da njegov vzpon ra
ste nenehno. Ustvarja pod vpli
vom klasičnega Izročila, ki ga je 
dal naši mladi generaciji veliki 
mojster Meštrovič.

»Kako sodiš tl o svojin nalogah 
v umetniškem izživljanju?« sem 
mu zastavil vprašanje.

Odgovoril mi Je takole: »Spo
štujem lepoto proporcev človeške
ga telesa, v katerem Je izražen 
ideal plemenite človešnostl. To ml 
Je prt delu na J višji ukaz.«

PORTRET N. H. (mavec) 1959

Nato sva pokramljala še o tem 
ln onem, seveda vse v okviru ki
parske dejavnosti.

Stane Kolne ml Je med drugim 
povedal tudi tole: »Za hipermo
derno kiparsko umetnost se ne 
ogrevam In se ne morem ogreti. 
Tudi ml ne leži, zato ne, ker ne 
izžareva in ne pove nič notranje

ga. Moderno slikarstvo te zajame 
laže zato, ker te pritegne vsaj z 
barvami. Navduši ne le tista umet
nina, ki me je po ogledu tako pri
tegnila, da čutim tudi po ogledu 
še žejo ln mujo, da bi sl Jo ogle
dal še drugič ln Se večkrat. Ce pa 
me Je razstavljeni predmet že ob 
prvem ogledu zdolgočasil ln me ni 
prepričal, sodim, da ni umetnina, 
temveč le nakaza.«

»Koga od naših rolakov šteješ 
med najboljše sodobne kiparje?«

Brez pomisleka mi Js takoj od
govoru:

»Zdenko Kalin od starejše ge
neracije zato, ker spoštuje klasič
no formo.«

»In od mlajše, najbolj moderne?«
»Mlajša generacija rada posne

ma, kar je zraslo na tujem zelj- 
nlku, a ne zna vsega, kar je vi
dela v tujini, povsem posrečeno in 
dovršeno prenesti na naša domača 
tla. Od vseh modernistov cenim še 
najbolj Stojana Batiča.«

Potem se je jubilant Stane Ko
lenc nenadoma razživel in mi do
dal še naslednje: *

»Umetnik mora s svojimi deli 
Izpovedovati samega sebe. Nekate
rim gre žal le preveč za modo. 
Tujina jih orhamlja in zapelju
je. Tedaj ustvarjajo le preveč 
abstraktno umetnost, ki ničesar ne 
pove in Je zato tudi naš povprečni 
človek ne razume. Zato take ,umet, 
nostl’ ne maram. Prav v tem gre
šijo mnogi danajinji umetniki, pa 
tudi kritiki, ki trde, da mora biti 
sodobna umetnost taka, da je na 
prvi pogled ne razumeš ln sl Jo 
moraš, če jo hočeš razumeti, več
krat ogledati in j o študirati. Sele 
potem ti postanee sprva nerazum
ljiva umetnina bližja.«

Potem sva za zaključek pomen
ka ob petdesetletnem prazniku 
pregledala še umetnikov album, 
kjer hrani spominke na dosedanje 
delo in ustvaritve. »Kipe in spo
menike je treba ustvarjati za dol
go dobo, za današnje in sodeče 
rodove,« Je dejal Stane.

S priznanjem sem mu stisnil ro
ko in mu Izrekel prisrčno Čestitko 
k srečanju z Abrahamom. Skrom
ni rojak našega Zasavja 1e r. vid
nim zadovoljstvom spreejcl čestit
ko za dosedanjo prehojeno pot in 
za čas, ki ga ima še pred seboj. - 
Na mnoga Uspehov polna leta, to
variš Stane I

•
Stane Kolenc službuje na gim

naziji v Ljubljani, kjer poučuje 
risanje, organiziral pa Je tudi ki
parski krožek. Tam se uveljavlja 
tudi kot umetnlk-pedagog.

Jo*e Župančič

Prosvetno društvo lz CemSenlka se nam je 
L tčga meseca predstavilo s svojo prvo letošnjo 
predstavo. Člani gledališke družine so naštudi
rali Miška Kranjca dramo »Pot do zločina«.

To Kranjčevo delo je zanimiv dokument lz 
življenja prekmurskega človeka med obema voj
nama. Igra Je prva iz prekmurskega življenja, 
ki se dostojno uvršča v našo ne jSrebogato vrsto 
kmečkih Iger. Glavna junaka drame sta oče 
Berden ln sin Matija, ki sta se povzpela od re
veža preko kupninarja do premožnega kmeta. 
Vendar Matiji to ni dovolj: hoče napraviti ve
liko »kariero«. Napoti pa mu Je mnogo starejša 
žena Magda ln dekla Eva, ki ga nesebično ljubi. 
Pod njegovo sugestijo Eva zastruspi Magdo. Zlo
čin odkrijejo, Eva Je obsojena. Oče hoče sina re
šiti s krive poti, na katero Je le-ta zašel. To pa

mu ne uspe največ zaradi tega; ker so družbe
ne razmere takšne, da so bolj na sinovi kot na 
očetovi strani. Oče zapusti sina ln se odloči za 
vrnitev v nekdanje čase, vendar ne, da bi tam 
ostal, temveč, da bi od tam iskal drugačno, po
šteno pot iz revščine.

Predstava v Cemšeniku Je bila na splošno 
uspešna. Režiser se Je strogo držal Kranjčevega 
teksta, kateremu pa se igralci ponekod niso do
volj približali. Sodelovali so predvsem starejši, 
izkušeni igralci amaterji, vendar smo opazili, da 
so v času skoraj dveletnega spanja izgubili ne
kaj rutine. Na gledalce pa je predstava napra
vila precej močan vtis In je marsikomu marsi
kaj povedala. Več pa tudi ne zahtevamo.

n. r.

LITIJSKI PROTITUBERKULOZNl DISPANZER JE MED

NAJBOLJŠIMI V SLOVENIJI
Predstojnik litijskega protatu- 

benkuloeriiega dispanzerja dr- 
Finance Lebinger je prejel diplo
mo, ki so mu jo podelili kot dr. 
Bohitnjčevo nagrado za najbolje 
urejeni in deiujoči protitubenku- 
loznd dispanzer v Sloveniji. Ba
zen tega je dobil dr. Lebinger 
za lilttjski zdravstveni dom še 
posebno danilo: lepo umetniško 
oljnato sliko, ki predstavlja 
motiv iz gorenjskih planin.

O tem odlikovanju osebja li- 
itdjslkega zdravstvenega doma se 
zdaj po občini mnogo govori, 
saj so priznanja veseli prav vsi 
občani, ker de Inštitut za TBC 
na Golniku priznal, da imamo 
najboljšo protituberkuloeno eki
po prav pri nas V Litiji.

Diplomo in umetniško sliko so 
zdaj obesili v čakalnici litijske
ga zdraivstvenega doma- Pohitel 
sem tja, da si obpje ogledam in 
izrečem čestitko šefu tega doma 
dr. Lebinger ju in njegovim so
delavkam, medicinskima sestra
ma Danici Kolšek in Mariji 
Bokal.

Iz teksta na diplomi sem raz
bral, da je pregledala delo slo
venskih protdtuberkulozndh di
spanzerjev posebna komisija 
.Inštituta za TBC. Med najbolj
še dispanzerje so Izbrali Koper, 
Litijo, Piran In Tolmin.

Za podelitev dr. Bohdnjčeve 
nagrade in diplome pa pride v 
poštev samo en dispanzer. Zato 
se je sešla še ožja komisija, ki

jo od štirih predlogov Izbrala 
Litijo. Za ta izbor je vodilo ko
misijo več razlogov in ugotovi
tev. Litijskemu protiituberkulo- 

, znernu dispanzerju so priznali 
prvenstvo, ker so imeli največ 
laboratorijskih pregledov in 
preiskav sputuma (izpljunkov), 
krvi in drugega. Odlično imajo 
urejeno preventivno udejstvo
vanje na terenu. Komisija je 
pohvalila tudi rezultate pri tu- 
berkulinskih testih in pri BCG 
vakcinacijah. Litijski protditu- 
berkuiozmi dispanzer ima od 
vseh TBC odsekov v LBS naj
bolje urejeno patronažno službo 
na terenu.

Za vse te odlike in ugotovitve 
so na diplomi izrekli javno po
hvalo šefu dr. Francetu Lebin- 
gerju in medicinskima sestrama 
Daniel Kolšek In Marij i Bokal.

Diplomo, izdelano na starinski 
način nekdanjih srednjeveških 
diplom, je izstavila sekcija za 
ftiziologijo in pulmologijo Pri 
Zdravniškem društvu Slovenije.

Ob lepem priznanju in pode
litvi diplome izrekamo iskrene 
čestitke dr. Lebinger ju in vse
mu zdravstvenemu osebju litij
skega Zdravstvenega doma ta
ko v Imenu občanov Litije in 
tudi v imenu Zasavskega tedni
ka-

Jože Zupančič

DOBRO PRIJATELJSTVO
— Ne, nikakor ti. ne poso

dim denarja, kajti denar po 
navadi razdere najboljše pri
jateljstvo.

— No, veš kaj, midv« 
vendar nisva najboljša prija
telja!

NI GA POZNALA
Emil pride domov, objame 

ženo, jo poljubi in tudi on« 
mu poljub vrne.

»No, dragica, kako sem ti 
všeč brez brk?«

»Kaj si res ti?« je začudeno 
rekla ona.

Naj gre v kroniko tudi to
Kot vsepovsod po Sloveniji, tako je bila izvedena 

Prešernova proslava tudi v Trbovljah. Ko pa beremo o 
teh slovesnostih po drugih krajih, nas obide nekak 
aram...

»Samo milijon nas je,« poje neka pesem. »Prešeren 
je naš največji pesnik!« — govori naš slovenski narod, 
ki je ponosen na svojega velikega sina.

Pričakovati bi bilo, da bi se ob obletnici Prešernove 
smrti spomnili ln se poklonili Njemu, ki je budil ta 
»sam milijon« ln budil njegovo narodno zavest.

Kako smo se ga letos spomnili v Trbovljah? O vzorni 
proslavi, prirejeni v njegov spomin, nazorno povesta 
zgornji številki. Kolikor nastopajočih, toliko poslušalcev. 
Presenetljivo pa Je pri tem to, da Je bila dvorana De
lavskega doma ob popoldanski proslavi polno zasedena. 
Vsa doraščajoča mladina Je pazljivo sledila Izvajalcem In 
se vživljala v šlvo Prešernovo besedo, ki Ima še danes, 
ali pa zlasti danes svoj izrazit pomen, ko je Prešeren 
dejal

»Ne vrag, le sosed bo mejak«

Sicer pa še enkrat: kronlstično zapisano! Vse ostalo 
v premlšljanje prizadetim. xy



OD SREDE DO SREDE

ZBOK NOGOMETAŠEV ŠD RUDARJA

Pred startom
Koledarsko leto 195« je za itamt 

ta zdaj je tleli čas. ko vsak po 
tvoje obračunava, analizira in 
ocenjuje delo in uspeh preteklega 
leta. Hkrati pa ao rau zaključki 
kot osnova za nenapisan načrt, ki 
ga bo skušal v bodoče uresničiti. 
Nekje je »bilanca« precej borna, 
d^ugi^ pa se ponašajo z lepimi

Prav tško Je vzdušje med na
šimi športniki. Vse sekcije SD Ru
darja so že izvedle svoje občne 
taore, kjer so športniki in funk
cionarji sami presodili o uspehih 
<®Sroma neuspehih posameznih 
se*eij. Ce je bila njihova presoja 
res kritična, potem bodo marsikje 
pez leto dni zadovoljneje priča
kovali novo leto.
^fcačnimo kair pri nogometu, saj

slov republiškega prvaka. Težko 
bo — saj Je moštvo precej pomla
jeno, toda fantje se bodo potru
dili, ker hočejo doseči čim boljše 
mesto v slovenskem merilu, še 
posebno razveseljivo Jim je dej
stvo, da Je pionirjev dovolj in ze

lo radi igrajo ter obiskujejo tre
ninge. Njihov trener ima razen 
naloge, da skrbi za njihov šport
ni razvoj, tudi pregled nad šol
skim uspehom. Tisti, ki imajo 
slabe ocene v šoli, morajo naj
prej popraviti svoj neuspeh v šo
li in šele potem lahko »pridejo 
do žoge«.

Končni rezultat dela NK Rudar
ja je vsekakor zadovoljiv, saj je 
videti, da se v celoti drži nadela 
1. kongresa TK v Beogradu — 
množičnosti in pa vzgoje mlade
ga naraščaja.

Z OBČNEGA ZBORA AVT0-M0T0 DRUŠTVA 
V ZAGORJU

Tudi v Zagorju skrbe za nove kadre
Avto-moto društvo v Zagor

ju je pred kratkim polagalo 
obračun dela za leto 1959.

Društvo se je v preteklem' le
tu največ ukvarjalo z vzgojo

vali pni vseh pomembnih 
reditvah Občine .Zagorje.

jb.

sas m""■*............. budno apremlj ajo mopedov. V lanskem letu so v

»V RIM POJDEM«
več tistih/ ki
razvoj svojih ljubljencev, toda 
tal samo na tekmah, kar lahko 
sklepamo po slabi udeležbi na 
občnem zboru- Res ni dovolj, da 
samo tarnamo nad neuspehi (kar 
velja zlasti za ligaško moštvo), 
temveč moramo sodelovati vsi, 
kajtt dejstvo Je. da si mlad člo
vek pridobiva elemente, ki loa- 
raikterlizirajo lik pravega športni
ka, ne samo na treningih in tek
mah, ampak tudi pri svojem delu 
ln privatnem življenju. Morda 
preveč pozabljamo na dajatve 
družbe za razvoj športa, ki niso 
namenjene samo »golom«,temveč 
za razvoj zdravega, socialističnega 
človeka.

Ligaško moštvo preteklo leto 
ni doseglo zaželenega uspeha. 
Člani so prezimovali na 1. mestu. 
Pa Jim je v spomladanskem delu 
tekmovanja zmanjkalo »sape« In 
Pristali so za mesto niže. Začetek 
v SC ligi Je spet dobro obetal, 
toda končni rezultat v jeseni'Je 
w dokaj žalosten, saj Je Rudar 
Pristal šele na 4. mestu. Vzrokov 
J« več. Igralci zaradi šolanja od
hajajo v druge kraje (takih Je 

trenutno pa je 14 Igralcev, 
ra. bl lahko igrali v ligaški enaj
sterici, v JLA. Se v največji me- 
rl Pa je k temu neuspehu prtpo- 
taogia slaba disciplina nekaterih 
igralcev ln neresnost pri trenln- 
**“■ Rezultat tega pa je M a ne
stanovitna Igra ln nekajkrat Je 
“do Videtll, kot da igflalcj, niso 
''oljni športnega uspeha — zma- 
f*; Ker pa Je disciplina prvi po
goj za pravo športno življenje, Je 
tehnično vodstvo ukrepalo z ostri
mi kaznimi, ki naj bl vzgojno 
vplivale na kaznovane in ostale.

Vse to Je privedlo do temeljite 
•©remembe v ligaški enajstaricl, 
todia priznati moramo, da Je to v 
neki men že rodilo uspehe. Vod- 
®tyo mnenja, da se morajo od- 
^ 'iiti-neSportm Pojavi v klubu, 

na rovaš slabšega plas- 
to tiht,“«e- Prav tako 

odbor mnenja, da Je
vprašant^dlr,«2edi mlfldmci ureditivPiLn??-1e nediscipline, sad ^ blu
v lanskem obdobju kaznovani kar 

nogometaši. Zato bodo 
v bodoče nogometaši, ki bodo 
kaznovani od NZS, kaznovani še 
od disciplinske komisije NK Ru
vanja z dvojno kaznijo. Vodstvo 
Pa bo takim članom posvetilo več 
Pozornosti. Z resnim delom in 
pravilno športno politiko — brez 
Privilegirancev Pia bodo to leto 
dosegu gotovo lepše uspehe.

Seveda pa pri oceni dela nogo
metašev ne moremo ostati samo 
Pri slabostih nekaterih članov ln 
heusipehih ligaškega moštva. Vsi 
Poznamo Sori a, ki Je za NK Ru
darja odigral že več kot 400 te
kem, LamovSa, Opresnlka ln ne
katere mlajše, ki lahko ostalim 
*ot vzorni športniki služijo za 
zgled. Poznani so nam tudi uspe
hi »mladega moštva«, ki Je ne
kajkrat prikazalo lepo igro, kar 
Je plod resnih treningov. Temu 
bo treba posvetiti več pozornosti, 
®aj Je tu talentiranih igralcev 
dovolj. Mladinci Imajo pred se
boj težko nalogo — ohraniti na-

Zogorju usposobili za šofeirje- 
a mate rje in za voznike mope
dov nad 160 tečajnikov. Skoraj 
po vseh šolah je društvo oskr
belo predavanja o cestno-pro- 
metndh predpisih ter splošno o 
prometu na naših cestah.

Kljub temu, da društvo nima 
svojih prostorov, je zelo aktiv
no in ao uspehi iz leita v leto 
vidnejši. Na občnem zboru so 
si člani zadali za eno izmed 
glavnih nalog zgraditev svojih 
društvenih prostorov. Za grad
njo le-teh jim je obljub U pomoč 
ljudski odbor, pa tudi občinski 
komiite ZKS Zagorje. Člani dru
štva niadiailje upajo, da v svo
jem prizadevanju ne bodo nale
teli na gluha ušesa pri podjet
jih im ostalih organizacijah v 
kraju.

Za letošnje leto ihta društvo 
v načrtu več tečajev, in to za 
šoferje - amaterje im voznike 
mopedov. Društvene vrste bodo 
dopolnili z mladimi člani, ki se 
zelo zanimajo za to dejavnost.

Kakor lansko leto, tako bodo 
člani društva tudi letos sodelo-

Šah v Trbovljah
Prejšnji četrtek so trboveljski 

šsihlstl odigrali v domu SI> Ru
darja redni prvenstveni brzotumir 
za mesec februar. Udeležilo se ga 
je 25 Igralcev, ki so se razdelili 
v dve skupini.

V prvi skupini Je tekmovalo 
enajst šahlstov. Tu je zanesljivo 
zmagal prvokategornik Jazbec ml., 
drugo in tretje mesto pa sta sl 
nazdelluCia Hugell in Skilbeci, po
tem ko je slednjega v zadnjem 
kolu premagal Fajfanr. Razočarala 
sta tokrat Frece ln Taušlč, med
tem ko je pionir Vengust dose
gel lepo zmago nadl Fajfa-rjem. — 
Končni vrstni red v prvi ekipi: 1. 
Jazbec ml. 10 točk; 2.-3. Janez 
Škrbec in ViU. Rugel po 7,5 toč
ke; 4.—5. Tone Drobež, Robert 
Frece po 5,5 točke; 6.-7. Ivo Zu
pančič ln Ado Taušič po 5 točk; 
8. Fajfer 4 točke ln ostali. V fi
nale so se uvrstili prvi štirje.

V drugi skupini Je med dvanaj
stimi igralci zmagal drugakategor- 
n,k Mirko Sribar. Zmagovalec je 
Izgubil 2 partiji, in to z Jazbecem 
st. tn Vodiškom. Miha Vodišek 
je to pot odlično zaigral in zase
del 2. mesto, kar Je veliko pre
senečenje. Izgubil je samo s Ko
larjem. z njim pa so remizirali 
Drago Pajk, Ovndč in Dušan Gala. 
— Vrstnil red: 1. Mirko Sribar -9 
tačk; 2. Miha Vodišek 8.5 točke; 
3.-6. Jazbec st., Vili Ovnič ln inž.

Prvič obračun v lastnem domu
Kakor naročeno, takšno Je bilo 

•tadeljsko vreme; kair prijetno »o 
žjutraj greli sončni žarki. Od 
'•eh strani so namreč prihajam 
tj Udje v Gore nad Hrastnikom, 
ta sicer člani PD Dol, zbirali ao se 
tamkaj steklarji, kemični delavci, 
P« tudi kmetje. Vsi so prišli, da 
Pregledajo sadove svojega dela. 
.Letni občni zbor Je vsekakor še 
Pjjh slovesen, če se člani društva 
“berejo v svojem domu, ki so ga 
tam! zgradili z vztrajnim delom. 
~~ Občni zbor Je bili pravzaprav 
•Jtao delovni sestanek, na kaše- 
tam so člani Planinskega društva 
J Ditia pk-i Hrasflnitku napravili 
•tačrt za dokončno izgradnjo svo
je planinske postojanke. Zelja 
vseh članov Je da bl jim dom 
nudil čim,prej možnoat, da v njem 
tanko prežive svoj letni dopust, 
ra želja se bo tudi letos vsem Iz
polnila. porok za to pa »o delovni 
kolektivi Steklarne in Kemične 
tovarne v Hrastniku kakor tudi 
Ptanjnci sami.

'Prav okusno urejena dvorana 
Je bila nabito polna. Kar preko 80 
elanov se Je zbralo, da razpravlja
ta o delu svojega društva.

Poročila so zajela vso dejavnost 
društva ln članov pri gradnji pla
ninskega doma v Gorah. Do sedlaj 
so nudili pomoč delovni kolektivi 
ln sindikalne podružnice. Vsa po
hvala gre tudi avtoprevoznikoma 
Srečku Herzogu .in Francu Pla
nincu ki sta napravila obilo avto 
J«tanj brezplačno. Kair 230 km je 
tata teh voženj, ki jih društvu 
nlata zaračunala.
natstarel&i^^?01 ^ tavalldov ta n^starejših cianov pa tja do mla-

w "“Pravili za svoj 
pn®|ta, lri92 udarniških uir. 

Herman Kotar Je na primer star
tat- Najbolj aktiven ta požrtvovalen je bil tajnik dru

štva tov. Drago Kozole, gi -V 
pravil 408 udarniških ur, Rudi Be- 
denek kot predsednik 148 ur Ru
di Ktahmajer 112 ur, Ad1 Podlim, 
šek 118 ur, Franc Grešak pa w ur. 
Ne zaostajajo pa dosti steklarji, 
ki imajo od 30 — do 50 udar
niških ur Vsekakor Je ta požrtvo
valnost rodila lep sad — planin
ski dam Je pod streho. Razen te
ga pa so steklarji darovali za lz- 
gnodnjo doma nedeljske dnine.

Po ocenitvi Je vrednost Investi
cij na domu presegla 9 ta pci m!- 
iljonia dinarjev, vrednost osnovnih 
sredstev pa Je 585 tisoč dinarjev. 
— Steklarna Hrastnik Je prispe
vala od dosedanjih dotacij, ki Jih 
J* PD Dol dobilo, samo preko 800 
tisoč dinarjev, razen tega Je to- 
vairna dala za dom na razpolago 
televizijski »prelemnlik Tudi Pia- 
ntaska zvezo Slovenija Je poma- 

' nudenjem dolgoročnega

ivu lansko leto praktično 
mogoče izve®!! kbkšhilh

drugih akcij, organiziranje izle
tov. ker za to ni hito časa. Le 
m,ladinska sekcija je pripravila Iz
lete na Kum ta Mrzlico, dva mla
dinca pa sta sodelovala na tečaju 
vodičev.

Glavno, za čemer bo planinsko 
društvo težilo, bo, da nudi v pla
ninskem domu v Gorah svojim 
članom ceneno prehrano in pijačo. 
Tja bodo radi zahajali, ker v do
mačem kraju pogrešajo razvedri
la.

Občnemu zboru kakor tudi dru
štvu so izrekih zasluženo prizna
nje predstavnik PES tov. Bučej, 
zastopnik PD Trbovlje tov. Plev
nik, za PD Hrastnik pa tov. Albin 
Duša k.

V letu 1860 bo še obilo dela, 
vendar ob pomoči vseh kolektivov 
Je uspeh zagotovljen, kar bo v 
korist vsem članom posameznih 
delovnih kolektivov.

R. V.

ROJSTVA
TRBOVLJE: Silva KRE2E, Dol 

pri Hrastniku, hčerko; Lidija ER- 
KER, Zagorje, hčerko; Marija OD- 
LAZEK, Zagorje, sina; Danica 
KALPIC, Hrastnik, hčerko; Marija 
DOLAN, Trbovlje, sina; Karolina 
BORSTNAR, Trbovlje, hčerko; 
Frančiška 2IBERT, St. Gotart, si
na; Amalija SENICA, Dol pri 
Hrastniku, sina; Olga MARTIN
ČIČ, Podkum, hčerko; Anica TO- 
POSEL, Hrastnik, hčerko.

SEVNICA: Ni bilo rojstev (do
ma).

BRE2ICE: Ana 2IBERT, Bresta
nica 5, sina; Marija LES, Krška 
vas 103. sina; Stanislava MIClC, 
Vldem-Krško, hčerko. Kristina 
RADANOVIC, Sv. Križ, hčerko; 
Terezija VEGELJ, Kraška vas 
6, sina; Milka PLANINCIC, 
Rude 127. hčerko; Štefanija DU
LAR, Stolovnik 9, hčerko; Justina 
HRASTOVSEK, Bukošek 35. sina; 
Zlata PETRIČ. Braslovlje 26. sina; 
Rozalija JEVSNIK. Kostanjek 27, 
sina; Zvonka HRIBAR, Sajevce 6, 
sina: Marija BOBNAR, Sentlenart 
71, hčerko: Hermina BOGOVIČ,
Veliki Kamen 63. hčerko; Olga 
KOLAN, Arnovo selo 61. sina; Ma
rija STRASNER, Bizeljsko 5, sina; 
Angela VRETIC, Curnovec 8. sina, 
Marija NOVAK. Vldem-Krško, si
na; Ljubica BISCAN, Črešnjevec, 
hčerko; Steflca JAMBRESlC. Kač- 
kovec 69, hčerko; Ivančiča CU- 
KAC, Klamjec, sina: Ljuba DR- 
ClC. Mihanovič dol 16, sina: Jože
fa CERJAK, Ravne 32. hčerko: 
Ana KRANJEC. Dol. Leskovec 48, 
sina; Ana MIRT, Pečice 11, sina.

POROKE
TRBOVLJE: IVAN RAJH, dela

vec lz Trbovelj ln VEKOSLAVA 
PIRC, delavka lz Trbovelj; MAR
TIN PROST, rudar Iz Trbovelj in 
PAVLA LESAR, snažilka lz Trbo
velj; J02E BRTAN, delavec lz Tr
bovelj ta FRIDA BRVAR, delavka 
iz Trbovelj; JANEZ JEKOS, pom. 
konstruktor lz Trbovelj in MA- 
rija LEDINEK, uslužbenka iz Tr
bovelj.

SEVNICA: FRANC CESEK, po
ljedelec lz Zabukovja in MARIJA 
VINTAR, gosp. pomočnica iz Pod- 
vrha; IVAN KLENOVŠEK, polje
delec lz Podgorja in ŠTEFANIJA 
ŠMIT, poljedelka lz Lahevgrabna; 
STANISLAV KRAMZAR, poljede
lec iz Pleterja ta ŠTEFANIJA JAZ
BEC lz Podvrha; STANISLAV 
LEKŠE, poljedelec lz Sevnice - 
Klavnlška 15 ln ANTONIJA DRST- 
VENSEK, delavka lz Sevnice - 
Poljska pot 33; MATO KOBASE- 
VIC, tov. ddavec lz Sevnice in 
MARA MILOJEVIC Iz Sevnice.

BREŽICE: Porok ni bilo.

SMRTI

Ob tretjem nakupu detergen
ta OSKAR v trgovini »Plavi 9« 
v Mariboru je 14-letni maribor
ski dijak IVO LISENC vzklik
nil:

»Mama! Našel sem- V Rim 
pojdem«

Tako se je pred dnevi poja
vila prva slika STANKA LOR
GERJA, tako je bila oddana 
prva vstopnica OSKAR za brez
plačni obisk olimpijskih iger v 
Rimu!

Torej: Ivo Lisenc pojde v
Rim! In še vsi tisti, ki v zavit
kih detergenta OSKAR najdete 
sliko našega olimpijca STAN
KA LORGERJA, se tudi brez 
plačno popeljete na olimpijske 
igre v Rimu!

Ce pa vam sreča že ne naklo
ni brezplačnega ogleda letošnjih 
olimpijskih iger v Rimu, ste 
lahko deležni bogatih nagrad. 
V zavitkih detergenta OSKAR 
so namreč razen slik Stanka 
Lorgerja še slike desetih ino
zemskih olimpijskih kandidatov 
iz raznih držav. Te slike niso 
oštevilčene, kot smo pomotoma 
najprej objavili. Dovolj je, da 
zberete deset različnih slik ino
zemskih olimpijcev, pa lahko 
upate, da vam bo avgusta letos 
žreb naklonil eno izmed števil
nih bogatih nagrad tovarne 
ZLATOROG.

Tovarna ZLATOROG — orga
nizator edinstvenega nagradne, 
ga natečaja OSKAR — vam 
želi obilo sreče!

KINO

»EDINI IZHOD«; od 20. do 22. 
febr. francosko-nemški barv
ni film »POT V RAJ«. — Pred
stave v soboto in nedeljo ob 17. 
in 19.15 uri, v ponedeljek ob 
17. uri, za mladino v nedeljo ob 
15. uri.

IZGUBLJENO
Dne 9. februarja se je iz

gubila ženska ročna ura, pri 
rudniški restavraciji v Trbov. 
lijah — zjutraj ob 4.30. Pošten 
najditelj naj jo odda proti na
gradi v upravi Zasavskega te
dnika. Ura mi je dragocen spo
min.

RADIO

TRBOVLJE: Jožef TOMAN, upo
kojenec lz Trbovelj, star 88 let; 
Marija HRIBAR, roj. Vodenšek 
iz Trbovelj, stara 89 let.

SEVNICA: Antonija JAZBIN-
SEK, prevžltkarlca lz Ledine, sta
ra 78 le*.

BREŽICE: Ljubica BISCAN, hči 
kmetovalca lz Črešnjevca 6, stara 
l dan.

ZAHVALA
Ob nenadni izgubi naše 

ljubljene mame MARIJE 
HRIBAR, upokojenke, se 
iskreno zahvaljujemo m da
rovane vence in vsem, ki 
ste Jo poslednjič spremili k 
zadnjemu počitku.

Trbovlje, 8. febr. 1960.
ŽALUJOČI SORODNIKI

MALI OGLASI
ZAMENJAM SOBO in kuhinjo 

za enako ali večje stanova
nje za nagrado 10.000 din. 
— Naslov v upravi lista.

Kino »Delavski dom« v Tr
bovljah: 10. in 11. februarja
ameriški barvni film »DIV« II. 
del; od 12. do 15. februarja an
gleški film »HAMLET; 16. in 17. 
italijanski barvni klnoskop, film 
»V CARSTVU SONCA«.

Kino »Svoboda« Trbovlje II: 
10. februarja italijanski film 
»MOJ DRUGI OCE«; 11. febru
arja ameriški film »UBIJA
LEC«; od 12. do 15. februarja 
ameriški barvni kinoskop, film
»drevo Življenja«.

Kino »Svoboda — Zasavje« v 
Trbovljah: od 13. do 15. febru
arja jugoslovanski barvni film

Jože Drobež po 8 točk; 6. Dušan 
Gala 5,5 točke Itd.

V finalu so igrah na ure, in to 
7 minut za partijo- Nastopilo Je 
osem najboljših it obeh skupin.

Končni vrstni red brzotumirja 
za ta mesec: 1. Hinko Jazbec ml. 
6 točk; 2.-8. inž. Jože Drobež ta 
Mirlko Sriibar po 5 točk; 4. Hinko 
Jazbec st. 4 točke; 5. Mliha Vodi
šek 3 točke; 8.-7. Janez Škrbec 
In Vili Ovnič po 2 točta; 8. To
ne Drobež 1 točko. (n)

Poročila poslušajte vsak dan ob 
5.05, 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 
17.00 in 19.30 v radijskem dnevni
ku ter ob 22.00. - »Naš jedilnik« 
vsak delavnik ob 6.40. »Kmetijske 
nasvete« vsak delavnik ob 12.15. 
Oddajo »Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo« ob ponedeljkih, 
četrtkih ln sobotah ob 14.35, ob ne
deljah pa ob 12.00 ln 14.15. Oddajo 
»Dobro jutro, dragi poslušalci« 
(pester glasbeni spored) vsak de
lavnik od 5.00 do 7.00.

SREDA, 10. februarja
Mladi talenti Srednje 'glasbene 

šole pred mikrofonom; 9.00 Jezi
kovni pogovori (ponovitev); 9.15 
Od tu ln tam; 10.30 Plesni zvoki; 
11.30 Oddaja za Cicibane; 12.00 Pol
ke ln valčki Rudija Bardorferja; 
12.25 Pisani zvoki z Dravskega po
lja; 12.45 Parada orglic; 13.30 Zbor 
JLA iz Beograda p. v. Slobodana 
Krstiča; 14.05 Radijska šola za sred
njo stopnjo — Potolčeni Kramoh 
(ponovitev); 15.40 Novost na knjiž
ni polici — Thomas Mann: Čarob
na gora: 17.10 Sestanek ob petih; 
18.45 Domače aktualnosti; 20.00 
Glasbeni variete.

ČETRTEK, 11. februarja
8.05 Za vsakogar nekaj (zabavna 

glasba); 8.55 Radijska šola za viš
jo stopnjo — France Prešeren (po
novitev); 11.00 Glasbeniki z otoka; 
11.50 Od popevke do popevke; 12.15

PRVI STANOVALCI
Pred dnevi so se vselili v 

36-stanovanjski blok pri gi
mnaziji v Trbovljah prvi sta
novalci, medtem ko se bodo 
ostali šele pozneje. V nekate
rih stanovanjih namreč še 
zaključujejo posamezna dela, 
vendar bodo tudi ta v kratkem 
končana. — Omenjeni stano
vanjski blok so finansirala 
nekatera manjša podjetja, 
gradilo pa ga je SGP »Za
savje«.

NOVI ŠOLSKI ODBORI 
PRED OBSEŽNIMI 

NALOGAMI
Ob koncu leta 1959 izvoljeni 

šolski odbori v občini Trbovlje 
so se že spopirdjeli z obsežnimi 
in odgovornima nalogama, ki jih 
pred nie -postavljajo splošni za
konski predpisi-

Šolski odbor osnovne šole v 
Trbovljah H je na svoji prvi 
seji .obravnaval predlog predra
čuna za leto 1960, v kaiterega je 
sklenil vnesti še posebno po
stavko za opremo šolske delav
nice, v katere namen bl potre
bovali najmanj 500 tisoč dinar
jev. če bi hoteli delavnico opre
miti s potrebnimi pripomočki za 
tehnični pouik.

Posebno pozornosit so posvetili 
gradnji telovadnice, ki jo šola 
nujno potrebuje. Zadnji zdrav
niški pregledi ugotavljajo vedno 
več krivih hrbtenic zaradi ne
primerne drže, kar vse je po
sledica pomanjkanja telesne 
kulture- — Spiski odbor je ob
ravnaval tudi stanovanjski pro
blem učnega kadra, kar otežfco- 
ča nemoteno in zadovoljivo 
opravljanje pouka.

Na osnovni šoli v Trbovljah- 
Vodah pa je imel šolski odbor 
ob koncu I. polletja skupno se
jo z učiteljskim zborom, pred
stavniki mladine ter pionirske 
organizacije. Na tej skupni seji 
je šolski upravitelj poročal o 
delu v I. šolskem polletju, po
močnik upravitelja pa o peda
goškem delu. Ob teh poročilih 
so ©e člani odbora seznanili z 
zelo odgovornimi nalogami prt 
uvajanju šolske reforme.

Tudi na tej šoli so načeli 
stanovanjsko vprašanje učnega 
kadra in vrsto materialnih pro
blemov.

Kmetijski nasveti — Marina Jago
dič - Jože Cetina: Tudi mladina 
čebelar!; 13.30 Narodne ln domače 
o zimi; 13.55 Hitri prsti; 15.40 S 
knjižnega trga; 17.10 Cez tri gore; 
17.30 Plesne melodije velikih mest; 
18.45 Radijska univerza - dr. Ivan 
Bonač: O endokrinem sistemu ln 
žlezi ščitnici; 20.00 Četrtkov večer 
domačih pesmi ln napevov.

PETEK, 12. februarja
8.05 V glasbi po svetu; 9.20 Pojo 

zabavni zbori; 10.35 Ritmi današ
njih dni; 11.30 Družina ln dom; 
12.25 Zabavna ruleta; 12.45 »Koli
ko te ljubim« - spored jugoslovan
skih ljubezenskih pesmi; 14.05 Ra
dijska šola za nižjo stopnjo - Av
tomobil pripoveduje; 15.40 Iz sve
tovne književnosti — James Jones: 
Izkoreninjenci; 16.00 Petkov kon
cert ob štirih; 17.40 Umetne ta na
rodne pesmi poje moški zbor 
»France Prešeren« p. v. Petra Li
parja; 18.00 Človek in zdravje; 18.10 
Polke in valčki. 20.15 Tedenski zu
nanjepolitični pregled.

SOBOTA, 13. februarja
8.05 Iz arhiva zabavnih melodij; 

9.55 Orkester Alfred Scholz; 10.10 
Od valčka do calypsa; 10.40 Poje 
Gorenjski vokalni kvintet; 11.50 
Dva valčka in dve polki; 12.00 Me
hiški napevi: 12.25 Domači napevi 
izpod zelenega Pohorja; 13.30 Arija 
s slavnimi pevci; 14. 05 Igra Vaški 
kvintet, pojeta Božo in Miško; 
17.10 Darinka Režek z Avgustom 
Stankom pred mikrofonom; 18.00 
Jezjkovni pogovori: 20.00 Spozna
vajmo svet in domovino; 21.00 Me
lodije za prijeten konec tedna.

NEDELJA, 14. februarja
7.35 Popevke za nedeljsko jutro; 

8.00 Mladinska radijska igra - Mil- 
ne-Stanovnlk: Okrog hiše na Puje- 
vem oglu; 9.01 Sprevod po vasi (S

pevci in godci); 9.20 Z glasbo v 
novi teden; 10.00 Se pomnite, tova
riši... Ferdo Fische: Preden me 
bodo ubili; 10.50 Vedri zvoki; 13.30 
Za našo vas; 15.30 Nekaj priljub
ljenih melodij: 16.00 Šestdeset mi
nut športa ta glasbe; 17.00 Od valč
ka do calypsa; 17.30 Radijska igra
- Richard Hughes; Nevarnost; 18.89 
Za dobro voljo igrajo »Veseli 
planšarji«; 20.5 Izberite melodijo 
tedna.

PONEDELJEK, 15. februarja
8.05 Jutranji spored solistične 

glasb«; 8.40 Pojeta ženski zbor 
»France Prešeren« iz Kranja in 
mešani zbor nižje glasbene šole 
Ljubljana-center p. v. Petra Lipar
ja ln Slavka Mihelčiča; 9.00 Naš 
podlistek - Stephen Petter: Kako 
koga prelisičiti; 10.10 Po zvenečih 
kaskadah; 11.00 Zvoki za zabavo;
12.00 Segava klaviatura; 12.25 Pisan 
spored domačih napevov in viž; 
13.30 Po tipkah in strunah; 14.20 
Zanimivosti iz znanosti ta tehnike; 
19.40 Listi iz domače književnosti
- Svetlana Velmarjankovič: Ve
čerja: 17.10 Srečno vožnjo! (Sofei» 
jem na pot); 18.30 Športni tednik;
20.00 Srečanje melodij.

TOREK, 16. februarja
8.03 Odprimo glasbeni atlas; 8.55 

Radijska šola za srednjo stopnjo: 
Poskrbimo za bolnika; 10.10 Izbe
rite melodijo tedna; 12.00 Pet po
pevk za pet pevcev; 12.25 Igrajo 
Veseli vandrovčki; 13.55 Ples lutk 
ln druge skladbice; 15.40 Naši po
potniki na tujem - Danica Jelenc: 
Etiopija; 16.00 Izbrali smo za vas; 
17.10 Razgovor z volivci; 18.00 Iz 
zbornika spominov; 18.45 Razgo
vori o mednarodnih vprašanjih; 
20.00 Ljubezenske pesmi lz tujih 
dežel poje Komorni zbor RTV 
Ljubljana p. v. Milka Skobemeta.

PROGRAM DELAVSKE UNIVERZE 
V TRBOVLJAH — TA TEDEN

1. V sredo, 10. II. 1960 ob 19. uri: v klubskih prostorih 
Svobode II, glasbeno predavanje o skladatelju J. 
Haydnu. Predava glasbeni kritik tovariš Pokorn iz 
Ljubljane.

2. V četrtek, 11. II. 1960 ob 17. uri: v sejni dvorani SZDL 
(pri Forteju) v okviru mladinske politične šole pre
davanje o temi »Razvoj religije in vloga klera v slo
venski zgodovini«. — Predava prof. Valentinčič iz 
Delavske univerze v Ljubljani.

3. V četrtek, 11. II. 1960 ob 17. uri: v kadilnici Delav
skega doma (pevska soba »Slavčka«) predavanje v 
okviru marksističnega krožka o temi »Marksistično 
pojmovanje sveta«. — Predava tovariš Ado Naglav, 
predsednik UO DU Trbovlje.

4. V četrtek, 11. II. 1960 ob 19. uri: v klubskih prostorih 
Svobode II, večer za žene s temo »Elektrika v gospo
dinjstvu«. — Predava tovarišica Mira Zagorc, gospo
dinjska učiteljica.

5. V petek, 12. II. 1960 ob 17. uri: v mali dvorani doma 
Svoboda-Zasavje v okviru marksističnega krožka, po
novitev teme »Marksistično pojmovanje sveta«. — 
Predava tovariš Ado Naglav.

6. V nedeljo, 14. II. 1960 ob 15. uri: v osnovni šoli v 
Čečah, predavanje o temi »Elektrika v gospodinjstvu«. 
— Predava tovarišia Mira Zagorc. O posameznih pro
blemih v zvezi z električnim tokom pa bo odgovarjal 
tovariš Ciril Šinkovec, elektrotehnik pri »Elektro- 
Trbovlje«.

7. V nedeljo, 14. II. 1960 ob 16. uri: v domu »Tončke 
Čečeve« na Kleku, predavanje o temi »človek v okviru 
prirode«. — Predava tovariš Pavle Ličar, prof. pri
pravnik na ESS Trbovlje.

PIONIRSKI KOTIČEK
REŠITEV MAGIČNEGA KVADRATA IZ 5. ŠTEVILKE

Pravilna rešitev nagradnega magičnega kvadrata iz 5. šte
vilke našega tednika se glasi (vodoravno ta navpično): 1. ČAJ, 
2. ARA, S. JAT.

Žreb je tokrat prisodil nagrado za rešitev naše uganke 
Milann PREMELČU, uženen 7. razreda osnovne šole, pošta 
Bizeljsko, Drenovec št. 25.

Knjižno darilo mu bomo poslali po pošti.
Vsem ostalim rešiteljem našega magičnega kvadrata pri

srčna hvala sa njihovo pošto. UREDNIŠTVO

NOVI NAGRADNI MAGIČNI KVADRAT ZA PIONIRJE

BESEDE: 1. ogrodje telesa 
(ednina); 2. del sobe; 3. pove
dek žitnih bilk; 4. težko orožje 
v vojni (množ.).

ČRKE: I, KK, NN, OOOOO, 
PP, SS, TT.

Rešitve magičnega kvadrata nam pošljite člmprcj na ured
ništvo. Da sl prihranite na poštnini, nam pilite kar na navadni 
dopisnici, kar je 5 dinarjev ceneje kot pismo.

Ko nam boste pisali, ne pozabite navesti razen svojega 
imena in priimka še razred šole, ki ga obiskujete, nadalje pošto 
in kraj, kjer ste doma.

Vsem pionirjem ln pionirkam lepe pozdrave!
UREDNIŠTVO

Jf.ssr,

89, — Pri Mozoljevih Je teklo spet po 
starem. Stričeva smrt Je močneje priza
dela le Pavleka, ki je premišljeval, kako 
bi sc maščeval rokovnjačem.

Proti večeru tistega dne, ko je Tonček 
ovadil Nandeta, je Pavlek srečal gozdnega 
čuvaja, ki se mu je nekam zelo mudilo, 
Ker sta bila znana, ga vpraša, kam s tako 
naglico, in oni mu pove, da je prišel 
ukaz lz kamnika, da gredo lovit rokov
njače. Pavlek je hotel z njimi, pa so ga 
zavrnili. Zato je jezen odšel proti domu.

90. — —Po večerji Je Pavlek legel za 
hišo ln oprezoval okrog. Opazil Je, da v 
sestrini sobi nekam dolgo brli luč, zato 
pogleda bolje in vidi, da dekle veže ob
leko v culico. To se mu zazdi sumljivo. 
Hoče se splaziti bliže, da bi bolje videl, 
kar zasliši neki šum. Hitro se umakne 
proti drevesu, kajti prav natanko je čul 
stopinje.

Tik pred grmom za katerega se je 
skril Pavlek, se ustavi šestorica ali sed- 
morica. »Tiho!« pravi nekdo, »zdaj smo 
komaj streljaj od Mozoljevih.«

91. — Pavlekn je bilo zdaj jasno Polo- 
ničlno vedenje! Fant je sklenil iti za hišo, 
da bo tam pazil. Tiho se je splazil tja.

Naenkrat je nekdo prišel po stezi in 
šel naravnost proti razsvetljenemu oknu. 
Tam je obstal, se ozrl pazno na vse strani 
in trikrat potrkal na šipo.

Ko mu je šinil svit leščerbe čez obraz, 
je Pavlek spoznal, da Jo pričakal prave
ga: bil je N and a.

92. — Polonlca je naglo (topila k oknu 
ln ga odprla: »Ali sl še tukaj?« je začu
deno vprašala, »oni mi je rekel, da me 
boš zgoraj počakal.«

»Hitro se opravi!« sili Nande, »izdajal
ci so mi za petami ln kmalu bodo vojaki 
tu ali pa gori pri borovcih.«

Dekle se je močno prestrašilo.
»Upihni luč!« dč Nande, ko vidi, da Jo 

pripravljena.
»Prčcej, prčcej,« reče ona ter te oglo

da po sobici.



Četrtina Fr<uxoozov živi vedno 
slabše v revni polovici dežele, 
ki je vedno bolj bogata: ta po
lovica, ki 1o imenujejo »franco
ska puščava«, leži v grobem za
hodno od idealne črte, ki veže 
Cherbourg, ob Jtokavskem pre
livu, z Moutpeliierom, v depart
maju Heraudt. Iz statističnih po
datkov iz leta 1049, ki so jih

MNOGO GOBAVIH 
V RIO DE JANEIRU

B ivši direktor oddelka za hi
gieno na prefekturi zveznega 
okrožja je novinarjem izjavil, da 
živi v Rio de Janeiru 2600 go
bavcev, ki jih specializirana 
ambulanta sploh ne zdravi in 
nima o njih niti usitrezne evi
dence. Po mnenju dr. Guilhernea 
Malagula&a tli gobavci pomenijo 
resno nevarnost za prebivalstvo, 
tudi če se na srečo gobavost ne 
prenaša lahko z osebe na osebo. 
Vendar se 'domneva, da ti bol
niki okužijo povprečno dva člo
veka na dan. Na srečo pa reak
cija organizma pogosto prepreči, 
da bi se bolezen pojavila v vsej 
svoji resnosti-

poznejša leta potrdila v vedno 
večji meri, sledi, da imajo 
na okrog polovici francoskega 
ozemlja opravka s pojavom 
nizke zaposlenosti ali pomanj
kanja prebivalstva.

Pokrajine na tej polovici 
francoskega ozemlja imajo ko
maj četrtino francoskega prebi
valstva, s povprečno 3 prebival- 
oj na kvadratni kilometer, med
tem ko pride v petih deželah, 
ki g Francijo tvorijo Evropsko 
skupno tržišče, 150 prebivalcev 
na kvadratni kilometer. Ta kri
tična področja je moč razdeliti 
v dve kategoriji: h področja, 
ki postajajo postopno vedno 
boli revna, in 2. področja, na

ČLOVEŠKA LOBANJA, 
STARA 60 MILIJONOV 

LET
Mlad ameriški paleontolog 

DonaltJ Russel je blizu Reimsa 
odkril človeško lobanjo iz časa 
pred 60 milijonov let. Ta važna 
najdba bo imela velik odmev v 
znanstvenem svetu ter bo po
menila novo etapo v študiju 
razvoi-) človeka na zemlji.

tfefu.'s

Čeprav sl naši dopisniki iz Zagorja in Hrastnika ne upajo 
prispevati kaj za Pepčetovo malho, se je navzlic temu za mojo 
rubriko nabralo toliko, da ne bom mogel povedati tokrat vse
ga, kar sem nameraval, ker je v listu premalo prostora.
_ Odločil sem se» da ravsnem v Zagorje in to tudi storil. 
Zadnjič sem omenil, da bi bilo dobro radeškemu peku poma
gati s ceneno kurjavo, da ne bi kruha -kuhal«, ampak pekel. 
Pa sem pred dnevi moral tudi v Zagorju jesti kuhan kruh, 
namesto pečenega. A tudi v Trbovljah ni ta reč v redu. Vča-
! bil, v. pekarn,1 Varga slab kruh’ sedal P» Je d°»er,slabsi pa je lz tako Imenovane centralne pekarne, ki prodaja 
tudi kuhane žemlje, jaz pa bi rad jedel pečene. Upajmo, da 
bo bolje v doglednem času, saj so načeti za novo pekarno v 
Trbovljah že narejeni.

Da se spet povrnem v Zagorje. Pohvaliti moram tamkajš
nje občane, da imajo lepo urejeno cestno razsvetljavo z živo- 
srebrnimi svetilkami, kjer so kandelabre kar lepo prepleskali 
— ni pa tako v Trbovljah, kjer so ti drogovi v raznih barvah 
Hudomušneži pravijo, da je bolje, če drogovi dobe rjo, ker 
se potem lahko lepše prepleskajo. No, počakajmo do spomladi.

Nekaj mi pa po mojem pohajkovanju po Zagorju ni bilo 
všeč. Ko se mi Je na cesti od Radio-centra mudilo do -Križi
šča-. na avto, ni dosti manjkalo, da nisem na dolgo in široko 
zletel po pločniku na desni strani. Na njem sem z nogo zadel 
na neki železni izrastek. Pa so me domačini potolažili, da bo- 
h?bok° b0d° tamkaj PIo{nlke uredili, odstranili tudi to nerodno

Zagorje je v zadnjih letih zelo napredovalo in je med naj
lepšimi kraji v Zasavju. Le tisti vogal pri Koprivcu mi ni bil 
všeč in ni v čast in ponos naprednim Zagorjanom.

Ko sem se vrnil v Trbovlje, sem bi potreben požirka piva. 
’ večini gostišč sem dobil odgovor: -Ga nimamo!-. V resnici 
pa je bilo nekoliko drugače. Nekatera gostišča v kolektivnem 
upravljanju so kar na -hitro roko-, podražila pivo od es na 80 
dinarjev, ostala pa so čakala. Inšpekcija z občine je prišla v 
gostišča in jim prepovedal a pivo draže prodajati. No, pa so se 
vrli birtd hitro znašli: piva ne prodajajo ne po stari ne po 
novi ceni, ampak ga drže lepo v kleti in čakajo. Potrošniki 
ga še v nedeljo niso doDili. Moje skromno mnenje je, da je 
treba pač nekoliko hitreje poslovati. Ce se namreč napravi 
nov ukrep o prometnem davku, naj se izdajo točna navodila, 
in to takoj, ne pa da ne eni ne drugi ne vedo, pri čem so. 
Je pač križ... Vino st sicer pocenili od 200 na 190 dinarjev, 
v resnici pa ga tisti, ki ga pijejo po 2 decilitra, plačajo po stari 
ceni, kajti natakarice nimajo nikoli dovolj drobiža, da bi dva 
dinarja vrnile.

Si hočete ogledati neko novo zanimivost v kraju? V neka
terih gostiščih so namestili svojevrstne -avtomate*, za tiste, 
ki imajo -preveč- denarja. Ce si hočete ogledati to posebnost, 
skočite k Spancu ali pa v gostišče Svobode II, kjer vam bodo 
pokazali te posebne -hranilnike- za denar. — V Zg. Trbovljah 
se je že pred leti dogodila nesreča ob potoku od Trga Franca 
Fakina do tamkajšnje osnovne šole, kjer je del potoka brez 
graje, pa še do danes niso to reč uredili. Nekaj trhlih desk 
je ob potoku. Mislim, da bi bil že skrajni čas, da dobi potok 
na tem nevarnem kraju primerno ograjo.

Tudi Trbovlje so v povojnih letih zelo napredov « Od 
lušnika pa do Gabrskega je cesta urejena in še drug ;., na 
.sfaltu v Zg. Trbovljah pa ni dosti bolje kot nekoč. Toliko 
je prahu, kot ga ni v najhujši poletni suši. Stanovalci na Ko
lodvorski cesti pa tudi še vedno čakajo na ureditev svoje ma- 
istrale, čeprav Je bilo že več kot desetkrat rečeno, da bodo 
resto spravili v red. Vozniki avtobusov, kamionov in še drugi 
prosijo, da bi dobili vsak nekaj peska za posipanje ceste. Če 
ga ni v Trbovljah, kjer sta dva kamnoloma, naj ga pripeljejo 
magarl lz Banata.

Pa sp še druge reči. Zadnje čase se dom Svobode - Dobrna 
zaradi rudarjenja useda in podira. Takrat, ko so dom gradili, 
iih je bilo dosti za delo, danes pa ni nikogar blizu, da bi tudi 
to zadevo nekako rešili. Tisti, ki so bili pred leti najbolj 
vneti, naj se dom gradi tamkaj, se danes odmikajo, misleč: 
bodo že drugi stvar uredili.

V Trbovljah so imeli pred dnevi obisk »ljubiteljev- ročnih 
in ostalih ur v lokalu trgovskega podjetja v Počlvavškovl hiši, 
kjer so si ponoči v izložbenem oknu razstavljene ure »izpo
sodili-. No, pa bodo te ure kaj drage za tiste -uzmovlče-.

Za zaključek bi rad -p hvalil še tiste gimnazijce ali 
dijake ekonomske srednje šole v Trbovljah, ki so preteklo 
soboto šli na eni strani Delavskega doma na Prešernovo pro
slavo, na drugi strani te velike stavbe pa so jo ucvrli hitro na 
avtobus in - hajd v kino Svobodo II. v ,Zg. Trbovlje, kjer so 
vrteH film, ki so si ga pač močno želeli videti.

Drugič spet kaj. Lepo pozdravljeni vsi! Vaš Pepče

katerih se število prebivalstva 
vedno bolj krči.

Prva področja so ob atlantski 
obali, od Bretange do Gasoogne. 
V Vandeji so na primer pov
prečne mezde za 50 odstotkov 
nižje od onih na področju Pa
riza. Revščina teti področij je 
posledica dejstva, da je. tu po
ljedelstvo zelo zaostalo, ali ker 
tu obstaja ena sama industrij
ska dejavnost v nazadovanju-

Napredek, ki je koristil polo
vici dežele, je torei škodil dru
gi polovici, ki nazaduje in iz
gublja prebivalstvo. Predsednik 
francoske skupščine Chaben 
Delmas. ki je hkrati tudi župan 
v Bordeauxu, je za to vprašanje 
zainteresiral predsednika vlade 
in ga vprašal, kakšna sredstva 
bi bila najbolj primerna, da bi 
odpoimogli temu stanju.

Nekaj more glede tega sto
riti država, pa tudi prefekture; 
v splošnem pa se večina strinja 
v tem, da morejo glede tega 
največ napraviti občinske upra
ve prizadetih področij, in to 
tako, da ustvarijo nove možno
sti za zaposlitev.

ZNAMKA 0 OBISKU 
HRUŠČEVA

V Sovjetski zvezi so izdali 
spominsko znamko v zvezi z 
obiskom Hruščeva v Ameriki. 
Znamka velja 60 kopejk in so 
jo izdali v dveh barvah ter lah
ko služi za pošiljke v tujino. 
Na njej je na eni strani Kre
melj na drugi strani pa Bela 
hiša. Na simbol iičneim ozadju 
pa je napis: »Obisk N. S. Hru
ščeva v Združenih državah . 
Amerike, september 1959«.

». i . :
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REYNOLDS

NA JAPONSKEM NAJVEČ 
SAMOMOROV

Po newyorškem listu »News- 
week« imajo na Japonskem naj
večje število samomorov. In 
sicer 24.1 samomorov na vsakih 
sto tisoč prebivalcev. Slede 
Avstrija (22.8) in Danska (22.5). 
medtem ko so ZDA približno 
na sredi seznama z 10 primeri. 
Na zadnjem mestu pa le Irska 
z 2.6 samomori. Po istih podat- 
kiih je v ameriških mestih med 
moškimi 4-krat več samomorov 
kot med ženskami

KRUH V BARVAH
Zelen, rumen in vijoličast 

kruh peče pekarna v nekem an
gleškem mestu. Očitno se ravna 
po trenutni modi v ZDA, kjer 
gospodinje prilagajajo barvo 
kruha barvi namiznega prta. Ne
davno pa je pekarna začela peči 
tudi kruh. ki diši po bananah, 
jagodah, siru ali čebuli — pač 
~c okuni kupcev

ZNANA IGRALCA MARLON BRANDO IN FRANK SINATRA

Nohti ogledalo 
značaja in zdravja

Stari rek »Povej mi, s kom 
hodiš, in povedal ti bom. kdo 
si« za gotovo drži. Toda pra
vijo, da nič manj ne drži rek 
»Pokaži mi nohte, da vidim, s 
kom imam opravka«. Strokov
njaki, ki se ukvarjajo s fiziolo
gijo človeka, so prišli do zelo 
zanimivi ih, rekli bi presenet
ljivih ugotovitev, kajti nohti 
tem ljudem povedo tako značaj 
kot celo zdravstveno stanje člo
veka.

Ne bomo prisegli na njihovo 
trditev, samo zapisali jo bomo. 
Dolgi nohti'govore o nedvomnih 
prednostih človeka, koničasti 
nohti govore o tendencah člo
veka k surovosti, štirioglati 
nohti govore o smislu za real
nost, ovalni nohti govore o ne
izpodbitnem smislu človeka za 
umetnost.

Toliko o nohtih kot znaku, ki 
nam govori o značaju človeka. 
Ravni in kratki nohti so znak 
določenih srčnih slabosti, vzdol- 
benl in upognjeni nohti govore 
o živčnih motnjah in o nagi
banju k alkoholizmu, trikotastl 
noht govori, da je človek živ
čen-

V SOVJETSKI ZVEZI 
PREKO 208 MILIJONOV

PREBIVALCEV
Kakor je TASS poročal pred 

dnevi, je bilo na dan 15. ja
nuarja lanskega leta v ZSSR 
208 milijonov 826.650 prebi
valcev, od teh 95 milijonov 
50.303 moških in nad 114 mili
jonov žena. Po podatkih cen
tralnega statističnega urada 
se je v letih od 1939 do 1959 
število prebivalcev v ZSSR 
povečalo za 9,5 %>, medtem ko 
znaša umrljivost le 7,2°/» na 
vsakih 1000 prebivalcev, kar 
je najnižja umrljivost na 
svetu.
DVELETNI OTROK BERE

V Zagrebu je pred nedav
nim pripeljala mati v uredni
štvo -Večernega lista« svojega 
dveletnega sinčka. Mati mu je 
dala tamkaj v roke -Večerni 
list« in dveletni otrok je za
čel brati: Ve . . . ce . . . lni . . 
li . . . st . . . , nadalje je bral: 
Od . . . lu . . . ka (odločba). 
Vsi so se kajpak otroku silno 
čudili.

Ko je dveletni fantek s 
svojo materjo odhajal iz re
dakcije lista, je rekel: »Dovi- 
cena! Doci cu opet na citane!« 
(Na svidenje! Prišel bom spet 
na čitanje.)

NARAVNO-
Stric (slovesno): — Z da) mi 

pa povej, Drago, kaj bi napra
vil, če bi ti podaril dvajset ti
soč dinarjev?

Nečak: — Oh, najprej bi jih 
preštet, če jih je toliko.

Ozki nohti dokazujejo, da j d 
njihov lastnik krepkega zdrav
ja. Ovalna nohti nam pravijo, 
da ie človek nagnjen k' pljuč
nim boleznim. Kratki in izbo
čeni nohti so znak nagnjenja h 
kroničnim pljučnim boleznim 
1. t d.

Sicer pa: kdo bi mogel ugo
toviti pravo obliko in barvo 
nohtov današnje ženske, ko pa 
si reže nohte in kožico okoli 
njih po modi In daleč nazaj v 
meso. do krvi, in nohte maže z 
najrazličnejšimi okusnimi in ne
okusnimi laki.

Po nedolžnem zaprt 
ie postal milijonar

Država Minas Gerais bo Se
bastjanu Josžju Navesu plačala 
6 milijonov kruzierov kot od
škodnino za 14 let, ki iih je po 
nedolžnem prebil v zaporu. Ta
ko ie sklenilo zvezno vrhovno 
sodišče.

Sebasitian Josč Naves je bil, 
skupno s svojim bratom Joagui- 
mom, žrtev sodne zmote. Oba 
sta bila obsojena na 25 let za
pora Pod obtožbo, da sta ubila 
svojega sorodnika Benedeta Pe- 
reiro Caetiama. da bi ga oropala 
njegovega imetja. Ko sta že pre
bila v zaporu 14 let in ko je 
medtem Joaguim v zaporu umrl, 
so ugotovili, da je Bepedeto Pe- 
reira Caetano živ in zdrav, z 
vsem svojim imetjem, in da ga 
je spoznal neki prijatelj obeh 
»ubijalcev«, ko se je sprehajal 
v nekem naselju države Goias.

Ko so obnovili razpravo, je 
sodišče priznalo nujnost, da se 
žrtev sodne zmote odškoduje 
vsaj za materialno škodo, ki jo 
je utrpela. Po mnenju ministra 
Henriguea D'Avile je sodno 
zmoto pripisati »nezaslišanemu 
nasilju, s katerim je policija dr
žave Minas Gerais prisilila oba 
brata, dia sta priznala hudo
delstvo, ki ga nista zagrešila; 
nasilje je pozneje povzročilo 
Joaguimovo smrt v zaporu, pre

živelemu bratu pa pokvarilo 
zdravje«.

Z razsodbo so preživelemu 
bratu določili 6 milijonov kru- 
zeiirov odškodnine, razen po za
konu predvidenih obresti za 14 
let. prebitih v zaporu.

PROMETNE NESREČE 
V FRANCIJI

Kljub temu, da so v lanskem 
letu imeli v Franciji manj pro
metnih nesreč kot leta 1957 
(8.126 mrtvih, to je 391 manj 
kot leta 1957), vendar so bile 
nesreče hujše, zlasti tiste, do 
katerih pride v nedeljskih dneh- 
Na francoskih cestah imajo 
vsako nedeljo povprečno 31 
smrtnih nesreč. Najbolj »nesre
čen« mesec je bil avgust z 843 
smrtnimi nesrečami. Največ 
smrtnih primerov (256) je bilo 
na državni cesti št. 7, ki gre iz 
Pariza do Mentona na Ažurni 
obali.

ŠELE POTEM
— Kaj boš res razdrla zaro

ko s svojim fantom, Emica?
— Res!
— Pa si mu to že sporočila?
— Ne še, storila bom to po 

svojem rojstnem dnevu!
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DUŠAN VUKOTIC - -KONCERT ZA BRZOSTRELKO

ALI VEŠ
— da je eamoveznica v 

obliki metuljčka prišla v 
zadnjem času v Ameriki ze
lo v modo. Ko so v nekate
rih velikih trgovinah v New 
Yo.rku in Washingtonu na
pravili polletni obračun, so 
ugotovili, da so letos prodali 
velike več takih saimoveznic 
kot v prejšnjih letih. Vzrok 
novi modi je, da nosi tako 
samoveznico zunanji mini
ster Herter.

— da je bivši angleški ge
neral Montgome.ry odločno 
prati gradnji prodora pod 
Rdkavskim prelivom, ki bi 
povezoval Anglijo z evrop
sko celino. Vzrok tej odloč- 
notsti na.j bi bil strah pred 
vdorom evropskih vojska v 
Veliko Britanijo. Montgome- 
ry verjetno ne more poza
biti strahu, ki ga je britan
sko ljudstvo preživljalo leta 
1940, ko je pretila invazija 
nacistične vojske na britan
ske otoke.

— da je v Atlanti c Cityju 
v ZDA umrla na operaciji 
6-letna Linda Yourking za
to, ker so njeni stairši pre
povedali zdravnikom, da bi 
ji pomagali s transfuzijo 
krvi. Vzrok temu nečlove
škemu sklepu staršev pa je 
verski predsodek, ker jim 
vera ne dopušča transfuzije 
krvi.

— da znani filmski režiser 
David Leon namerava po
sneti nov film večjega ob
sega. Režiser znanega odlič
nega filma »Most na reki 
Kwai« je že odpotoval na 
Daljini vzhod, da bi tu pri
pravil film, ki naj bi posnel 
življenje in delo nekega 
znanega angleškega vohuna-

— da je znani založnik Ar- 
naildo Mondadori odprl v 
Veroni novo tiskarsko pod
jetje, ki bo zaposlovalo 1.800 
uslužbencev in moglo dnev
no natisniti do 30 tisoč knjig. 
Založnik je ob otvoritvi ti
skarskega podjetja izjavil, 
da bo začel izdajati tudi no
vo revijo. Mondadori ima v 
Milanu še svoje staro podjet
je. v katerem je zaposlenih 
600 oseb.

— da je 22-let.nd nemški 
državljan Gottfried Heck od
klonil poklic v vojsko. Pred 
komisijo, ki ga je poklicala 
na zagovor, je mladi Nemec 
odgovoril, da ne namerava 
slediti svojemu staremu 
očetu, ki je padel v prvi 
svetovni vojni, in svojemu 
očetu in stricu, ki sta padla 
V drugi svetovni vojni. Gott
fried Heck se sicer ne boji 
smrti, kot pravi, vendar je 
proti klanju. Na temelju 
nemške ustave so ga oprosti
li služenja redne vojske, pač 
pa so ga vključili v »civilno 
službo«, ki pa je prav tako 
vojaškega značaja.

HOM \\ V NAI> Al. ih.V 4N.II.

Skrivnost
dveh bratov

Dick je zmajal z glavo.
-Jutri ga postavite pred vrata!« je rekel. -Ce bo predložil menice, 

prevzemam odgovornost, da bo Harry podpis potrdil.«
V obraz odvetnika, ki je bil bled kot stena, se je povrnila barva.
-To boste storili? Veliki bog, saj nimate pojma, kaj to zame pomeni. 

VI ste čudovit fant, Alford! Jutri bo Gilder sfrčal.«
Ponudil je Dicku roko, v katero je ta z obotavljanjem segel. V svo

jih najboljših trenutkih ni Arthur Gine napravil nanj nobenega vtisa, 
toda sedaj...

-Vsak penny bom vašemu bratu povrnil,- je zagotavljal odvetnik, 
-kar se mi bo zanesljivo posrečilo. V načrtu imam namreč nekaj veli
kega, kar mi bo spet pomagalo na noge.«

In tisto ,veliko', ki naj bi mu spet pomagalo na noge, je bila dobe
sedno tatvina na premoženju Harryja Chelforda. Arthur pa — kakor je 
kazalo — občutka za ironijo položaja ni imel. Hvala bogu, da je bila 
afera z menicami urejena. V prihodnje bo hodil po poštenih potih! Nje
gove ihte za dobre sklepe pa ni ohladila niti zavest, da je imel v žepu 
še neko peto tovrstno listino, o kateri pa Dick Alford ni imel slutnje...

-Alford, vi lahko zame še nekaj storite: pospešite poroko! Določite 
jo, če mogoče, za prihodnji mesec. Leslie je muhavo dekle, ki skuša 
neogibne stvari odlagati na pozneje — no, mogoče je to v naravi deklet! 
Stopite torej za Harryjev hrbet.*

Dickove odkrite, poštene oči so študirale odvetnikov obraz.
-Odločitev o tem vprašanju moram v celoti prepustiti vaši sestri,« je 

odgovoril. Njegove besede so zvenele čvrsto in so bile nepreklicne.
Skupaj sta odhajala iz delovne sobe. Leslie, ki ju je zaskrbljena 

čakala, je opazila nasmeh na bratovem obrazu in se za to tiho zahvalila 
usodi.

-Kaj hočete že oditi?« je rekel Gine. ko je Dick Alford segel po 
■vojem klobuku.

-Igrala bova še mah-jongg,« ga je povabil hišni gospodar.
Da bi Dick nocoj sedel za mizo z Arthurjem, je bilo zanj le prehudo.
-Oh, tu imam nekaj,« je mirno nadaljeval odvetnik, kar pravzaprav 

■odi v Fossaway!« Pokazal je na steno, kjer je viselo neko železno 
bodalo. Bilo ie črno in pošastno — držaj že gladek od uporabljanja, dolgo

rezilo pa zarezano in nazobčano. -Pravo bodalo Huberta pl. Redrutsa, ki 
je dal pravega Črnega opata umoriti. Oglejte si grb na držaju!«

-Videl sem ga že prej,« je na kratko odgovoril Alford, potem pa se 
je obrnil proti mlademu dekletu: -Ogrnite plašč, Leslie; kratek sprehod 
vam bo koristil.«

In ustrežljivi Arthur, ki bi vsak Dickov predlog podprl, ji je prav 
tako prigovarjal.

Bila je temna noč, kajti mesec je le kdaj pa kdaj pokukal skozi 
drveče oblake. Leslie se je oprijela Dickove roke, ko sta šla skozi temni 
park proti cesti.

»Sta se pričkala?« je hotela vedeti.
-To pravzaprav ne — sicer je bilo izrečeno nekaj ostrih besed, ki so 

ozračje očistile. Jutri bo Gilder odpuščen iz službe.«
Kazalo je, da dekle o nečem razmišlja, ker je potrebovala precej 

časa, preden je odgovorila.
-Mislite, da je to modro? Mene je pred tem človekom strah .. .«
Dickov tih nasmeh jo je pomiril.
-Vsekakor zelo nevaren sovražnik, vendar nevaren samo od tam, do 

koder seže.« „
-Ne more postati nemaren Arthurju?«
»Ne več. Vam pa gotovo ne!«
Leslie se je njegove roke še bolj oprijela. ,
-Vi bi bili čudovit brat, Dick!«
»Saj sem tudi. Vaš brat me je v ostalem naprosil, naj vas pregovo

rim k hitri poroki, kar pa sem odklonil. Leslie. pomislite kdaj na to, 
da se s Harryjem le redkokdaj vidita?«

O tem si je bila Leslie na jashem in sl zaradi tega ni delala kakšnih 
očitkov, ker si je vedno manj želela družbe svojega zaročenca.

»Harry me res ne pogreša, Dick. Iskanje zaklada in elikserja življe
nja ga obsorbirata popolnoma.«

»Je v tej stvari z vami te govoril?«
»Seveda Kaj mislite vi glede zaklada?«
»Mislim, da so Chelfordi v preteklih štiri sto letih več Izdali za 

Iskanje, kot pa je zaklad sploh vreden, in da si ie ,dobra* kraljica Eliza
beta zlate palice prisvojila do zadnje.«

»Moje mnenje pa je drugačno!« se je glasil odgovor dekleta. -Te
meljito sem se namreč ukvarjala z zgodovino Elizabete. Tisto leto, ko je 
vaš predsednik svoje zlato skril, so bile njene blagajne tako suhe, da sl 
je morala najeti lombardno posojilo.«

Nehote je obstal.
-Kaj je bilo res tako?«
-Tako je bilo. Ce ne bi bili vi tak nepoboljšljivi skeptik ln bi več 

brali, bi vedeli, da je bila kraljica Elizabeta leta 1582 bankrotna. Ali vas 
moti ta nespoštljiva beseda?«

-Zakaj le! Saj se tolikokrat uporablja!« se je smejal.
Ko sta prispela do vzdolbene poti, je Dick zavil na levo ln odprl 

neka mrežasta vrata. Sla sta po ozki poti v smeri proti opatiji.

-Enkrat morate videti razvaline v mesečini, Leslie. Zelo roman
tične so.«

Ko so bili razkopani zidovi In stolpi že vidni, sta ustavila korak. Da, 
bilo je res lepdi

Ce je tisto staro pripovedovanje resnično, je tu stal v sivi davnini 
žrtvenik, mnogo prej, preden so menihi nastavili svoja dleta na kamne, 
na katere so postavili svojo nekoč tako mogočno opatijo.

Mesečina je omilila ostre obrise in obsijala razpadlo zidovje. Leslie 
je vmislih videla sem In tja premikajoče se meniške kute. Na levi pod 
seboj je zagledala vrtičenje svetlikajočega se srebra, tam, kjer je mesec 
v Ravensvillu odseval. Na njegovih bregovih so sedeli pobožni možje s 
trnki v roki in se pogovarjali o vsakdanjih rečeh svojega tesnega sveta. 
V prah so se sesedli in njihova krasna opatija, ponos in delo njihovih 
rok, se je sesula v nič ...

AH so ju oči varale? Prisegla bi oba, da se je v senci starega stolpa 
nekaj premaknilo

»Kaj je?« je vprašal Alford, ko je naenkrat zaslišal njen oster dih.
-Oh nič! Najbrž samo domišljija... Zdelo se mi je, da se tamkaj 

nekaj premika.«
-To bi mogel biti v tej nočni url edino .Črni opat*, se je šalil Dick. 

In tega se oba bojiva, kaj ne?«
-Jaz se ga ne bojim,« je zatrjevala trdno, o čemer pa njeno srce ni 

vedelo nič.
Tisti trenutek j,e zaslišala neko boječe stokanje, dolgo ostro začenja

joče se ihtenje, ki pa je postajalo vedno bolj šibko in je končno utihnilo.
-Kaj je bilo to?« je zašepetala ln se čvrsteje oprijela Dickove roke.
NI ji odgovorila, le njegove oči so se zapičile v razpoke starega 

zidovja.
Spet tisti glas, ki pa se je tokrat končal s krikom... Alford je 

potegnil dekle k sebi. Sedaj je opazil neko postavo, ki se je iz razvalin 
plazila navzdol k reki. Velika, črna postava.

»Ostanite pri meni. Dick!« ga je rotila, ko je hotel prikazen za
sledovati.

Tista grozna prikazen pa je hitela dalje, se včasih obrnila proti 
Dicku in Leslie. Divje z rokami opletajoča, zdaj vpijoča, zdaj stokajoča 
in grgrajoča v neznanskem strahu je prikazen izginila v senci — neko 
grozno strašilo, ki ga ustvarja le m6ra ali pa blazen strah. Daleč naokrog 
se je še enkrat zaslišalo glasno stokanje — potem pa je utihnilo v noči.

-Grozno .. .!«
Dekletu so kolena odpovedala.

19.
Ko Je Leslie spet odprla oči, se je srečala z boječim pogledom svo

jega spremljevalca, ki jo je nesel nazaj na glavno cesto, sto metrov proč 
od tistega praznega mesta.

-Ali je bil ,Crnl opat‘7« Je vprašala boječe In skoraj neslišno.
-Bil je neki vaščan, ki se ga Je prehudo nalezel!« jo Je pomiril In jo 

skrbno postavil na noge. (Dalje prihodnjič)


